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Умови проведення
з історико - патріотичної акції 
“Їхніми іменами названі вулиці”

 I. Мета і завдання акції

Головною метою Акції є активізація краєзнавчого руху серед учнівських колективів, їх пошуково-дослідницької діяльності з увічнення бойових подвигів захисників Батьківщини та вшанування трудівників тилу в роки боротьби з фашизмом; виховання підростаючого покоління па кращих зразках, служіння своєму народу, вірності Україні.

Головні завдання передбачають:

- дослідження маловідомих героїчних та трагічних сторінок ІІ - ї світової війни на основі об'єктивності та історичної правди;

- розширення знань учнів з історії свого краю;

  - привернення уваги установ та закладів освіти, державних, громадських організацій до життєвих проблем збереження історичної пам'яті народу;

 - удосконалення пошукової, наукової, фондової, експозиційної  роботи музеїв при закладах освіти: системи Міністерства освіти і науки;

II. УЧАСНИКИ АКЦІЙ
До участі Акції запрошуються учні загальноосвітніх та позашкільних закладів, юні туристи - краєзнавці.

Очолюють, та координують роботу в районі відділ освіти у співпраці з районним Центром дитячої та юнацької творчості. Безпосередня робота з дітьми покладається на педагогів-краєзнавців, класних керівників, вчителів історії, методоб'єднання вчителів історії, фахівців які займаються проблемами збереження історичної пам'яті народу.
III. ЗМІСТ АКЦІЇ

Учасники Акції проводять облік учасників Великої Вітчизняної війни, ветеранів труда чиїми іменами названі вулиці за таким розподілам:

- учасники бойових дій;

- учасники війни;

- ветерани труда;

- учасники підпільно-партизанського руху. 

Надалі учасники Акції: (робота що подається на районний конкурс має містити такі матеріали)
- описують біографії, жителів села (мікрорайону) чиїми іменами були названі вулиці за друкованими матеріалами;

- вказують, якими нагородами (медаллю чи орденом) Батьківщина відзначила героя;

- збирають фотографії;

- проводять анкетування.

На основі зібраних матеріалів проводяться виховні заходи, поповнюються експозиції музеїв, організовуються виставка, оформлюється тематичні альбоми.

Готуються до видання збірки матеріалів про подвиги і долі односельців чиїми іменами названі вулиці.   

Проведення акції передбачає:
- наявність в експозиціях оригінальних матеріалів, зібраннях учнями в походах, експедиціях та за підсумками пошукової роботи протягом  проведення Акції;

- організація виставок (пересувних, стаціонарних), робота з місцевим населенням;

- науково-дослідницька діяльність учнів;

- взаємозв'язок з органами культури, державними музеями, архівами;

- збір фото-фоно-кіно-документів, реліквій військової пори; 

До районного Центру дитячої та юнацької творчості подаються роботи, збірки матеріалів про подвиги і долі односельців чиїми іменами названі вулиці села або мікрорайону. Обсяг роботи не обмежений. Обов’язково робота має бути оформлена з фотоматеріалами. Матеріали подаються в друкованому вигляді та на електронних носіях (документ Microsoft Word, шрифт Тimes Nеw Roman, 14 рt, інтервал – 1,5)   
IV. термін проведення акції 

Історико – патріотична акція «Їхніми іменами названо вулиці» розпочинається  1 січня 2012 року та закінчується 20 квітня 2012 року

IV. КЕРІВНИЦТВО АКЦІЄЮ
Керівництво і контроль за проведенням Акції здійснюється Костянтинівським районним Центром дитячої та юнацької творчості та районним відділом освіти.
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