Костянтинівський район... Наша мала Батьківщина, Донеччина. Безкрайні ковильні степи, дим високих труб, терикони, цвіт акації - це все мій рідний край.
Кажуть : Донбас, яка природа? Яка красота? Всі знають , що це край екологічно тривожний, багато промислових підприємств, а значить багато відходів , що забруднюють землю, повітря, води. Так, це так, але ... Але ми запрошуємо вас на екскурсію до перлин нашого Костянтинівського району.
1) Анкета об'єкту досліджень:
Країна:
Україна

Область/АРК:
Донецька область

Населення:
20,4 тис.

Площа:
1,172 тис. км²

Густота населення:
17,1 осіб/км²

Телефонний код:
380-6272

Поштові індекси:
85100-85185

Населені пункти та ради

Районний центр:
Костянтинівка

Кількість сільських рад:
20

Кількість сіл:
49

Кількість селищ:
11

Районна влада

Адреса адміністрації:
85104, Донецька обл., м. Костянтинівка, пр. Ломоносова, 156, 2-32-64

Веб-сторінка:
http://konstantinovka.ucoz.ua/ 
Голова РДА:
Чертков Сергій іванович
Костянт́инівський райóн Донецької області розташован у центрі області, північніше Донецька. Населення району — 20,8 тис. мешк. (2002), площа — 1172,72 км². Районний центр — місто Костянтинівка (не входе до складу району). В районі 11 сільрад, 63 населених пункти, 4 лікарні, 25 шкіл, 12 палаців культури, 28 бібліотек, 4 музея. Регіональний ландшафтний парк «Клебан-Бик».
Загальні відомості про район:
Костянтинівський район знаходиться в північній частині Донецької області південно-східної частини України на території 117172 кв. км, що складає 4,4 % території області.

Район нараховує 59 населених пунктів з кількістю населення 20996 жителів.

Територію району перетинають автотраси: державного значення — Слов'янськ — Донецьк — Маріуполь, територіального — Красноармійськ — Артемівськ, Костянтинівка — Дзержинськ, а також залізниця, яка здійснює перевезення більш ніж на 600 адрес країн близького та далекого зарубіжжя.

Розвинена гідрологічна мережа району. Його територію з південного сходу на північний схід перетинає річка Кривий Торець, яка відноситься до басейну річки Сіверський Донець. Площа водостоку 1550 кв. м.

Структура управління районом:
Структура управління районом включає в себе: — районну державну адміністрацію; районну раду.

Природні ресурси району, екологічна ситуація

На землях району ведуться розробки корисних копалин — вогнетривких глин та піску.

Протягом останніх років Торецькою регіональною державною екологічною інспекцією проводилася операція «Чисте повітря», в ході якої проведено контроль утримання окису вуглецю у відпрацьованих газах автомобілів. Проводився ремонт очисних споруджень в с. Зоря підприємством «Укрводспецбуд». Красноармійським держлісгоспом відновлено 45 га лісу в районі с. Яблунівка. Озеленено 37,8 км вулиць району, 8 км придорожних захисних лісосмуг. На території Полтавської сільської ради висаджено берез на суму 0,9 тис. грн. Костянтинівським райавтодором проведено вибіркову санітарну рубку дерев лісових насаджень площею 8,6 га понад трасою Красноармійськ — Артемівськ.

Історична довідка

На початку 1923 року на території УРСР було проведено реформу адміністративно-територіального розподілу, в результаті якого, повіти та волості було скасовано, а замість них утворилися округи та райони. Відповідно до Постанови ВУЦВК від 7 березня 1923 року «Об административном делении Донецкой губернии» в складі Бахмутського округу було утворено Костянтинівський район з центром у селищі Костянтинівка.Тоді ж у новому районі відбулися вибори органу влади Костянтинівського райвиконкому, який знаходився в безпосередньому підпорядкуванні Бахмутського, а з серпня 1924 р. — Артемівського окрвиконкому. На основі Постанови ВУЦВК від 13 березня 1925 року селище Костянтинівка було віднесено до категорії селищ міського типу.

В 1939 році в складі Сталінської області знову організовано Костянтинівський район і тоді ж у районі було створено орган влади Костянтинівського райвиконкому, який після проведення в грудні 1939 року перших виборів в місцеві органи влади на основі нової Конституції УРСР, прийнятої 30 січня 1937 року, став називатися виконавчим комітетом Костянтинівської районної ради депутатів трудящих. На землях Костянтинівського району розміщалося 33 колгоспи, 7 радгоспів та 7 підсобних господарств. Основним іх напрямком було і залишається вирощування зернових культур і тваринництво. Впроваджувалось і набирало силу овочівництво і садівництво. Розвивалась матеріально-технічна база.

Мирне життя сільських працівників обірвала війна. Всього з району було мобілізовано близько 5,5 тисяч чоловік. Воїни-костянтинівці відважно боролись на фронтах: в жорстоких боях загинуло 2352 чоловіки. Багато з них нагороджено за мужність та відвагу бойовими орденами та медалями, четверо удостоєні звання Героя Радянського Союзу : 18-річний командир відділення 1006 полку 266-1 Артемівської стрілецької дівізії Микола Носуля з Олексієво-Дружківки, штурман ескадрильї 367-го бомбардувального авіаполку С. З. Калініченко — мешканець Кіндратівки, командир ескадрильї 266-го штурмового авіаполку, старший лейтенант В. І. Догаєв із Ділієвки, командир гармати 99-го гвардійського артполку, старший сержант П. С. Дубрівний з радгоспу «Щербинівський». 6 вересня 1943 року район було звільнено від фашистських загарбників. Почалася важка робота з відновлення зруйнованого сільського господарства. Збитки були великі: за час окупації 31 колгосп і 6 радгоспів району втратили 60 тисяч голів великої рогатої худоби, десятки тисяч овець, свиней, птиці, багаті садово-овочеві та пасічні господарства.

Сьогодні на території району проживають 20996 мешканців, що становить 0,4 % населення області. Щільність населення 18 чоловік на 1 кв км. Загальна площа в адміністративних межах району 117172 га — 4,4 % території області, з них: — площа господарчої території — 112019 га; — земельний запас — 3306 га; — земельний державний запас — 2594 га; — земля садових кооперативів — 1258 га; — площі населених пунктів — 5153 га.

Економічна географія району

В районі 59 населених пунктів, 20 сільських рад. Економічний потенціал району складає 40 сільгосппідприємств, 74 фермерських господарства, 3 промислових підприємства, 4 будівельних організації, 83 малих підприємства.

Наука. Освіта

В районі функціонують 22 загальноосвітні школи, з них 10 навчально-виховних комплексів «школа-сад», 24 дошкільних навчальних заклади, 1 сільсько-господарський технікум. З 01.09.2002 року відкрито агроекономічний ліцей в с. Новодмитрівка на базі Новодмитрівської загальноосвітньої школи. Школи району відвідують 2735 учнів, дошкільні навчальні заклади — 554 дітей. Учні 8 шкіл району навчаються українською мовою, введено поглиблене та профільне навчання.

Медичні заклади. Охорона здоров'я

В районі та в місті Костянтинівка існує система об'єднаної охорони здоров'я, яку здійснює державне територіальне медичне об'єднання на базі центральної районної лікарні. Загальна кількість ліжок — 815, планова потужність амбулаторно-поліклінічних закладів — 2332 відвідування за зміну.На території району медичне обслуговування населення здійснюють 2 дільничі лікарні на 40 ліжок, 23 ФАПи, 10 лікарняних амбулаторій.

ЗМІ — Засоби масової інформації

Серед засобів масової інформації в районі видаються: газети — «Знамя индустрии», «Провинция»; діє телестудія — «Скиф-2».

Розвиток культури та спорту

Мережа культурно-просвітнецьких закладів району налічує 36 клубних закладів, 26 бібліотек, 8 філій районної дитячої музичної школи. Спортивних майданчиків на території району — 21, спортивних залів — 22, майданчиків з тренажерним обладнанням — 15, приміщень для фізкультурно-оздоровчих занять — 16. 688 чоловік займаються в спортивних секціях.
Населені пункти Костянтинівського району
Села:
Артемівка • Березівка • Біла Гора • Білокузьминівка • Віролюбівка • Водяне Друге • Гнатівка • Диліївка • Зелене Поле • Іванопілля • Іжевка • Ілліча • Калинове • Катеринівка • Кіндратівка • Клинове • Куртівка • Майське • Маркове • Миколаївка • Миколайпілля • Неліпівка • Нова Полтавка • Новомаркове • Новооленівка • Новопавлівка • Олександро-Калинове • Олександропіль • Олександро-Шультине • Осикове • Павлівка • Петрівка • Плещіївка • Подільське • Полтавка • Попасне • Попів Яр • Правдівка • Предтечине • Райське • Романівка • Русин Яр • Степанівка • Ступочки • Тарасівка • Торецьке • Торське • Федорівка • Яблунівка
Селища:
Артема • Безім'яне • Бересток • Зоря • Клебан-Бик • Молочарка • Новодмитрівка • Приют • Розкішне • Стінки • Червоне

Туристичні можливості

На території району знаходиться регіональний парк «Клебан-Бик». Планується розширити площу парку більш ніж на 1000 га за рахунок включення до складу парку нових природних територій, а також приєднання вже утворених об'єктів природного-заповідного фонду.
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Сідаймо на будь-який маршрутний транспорт, який рухається з міста Костянтинівки в напрямку обласного центру і через 6 кілометрів перед нами розкривається чудовий краєвид – ландшафт регіонального парку «Клебан Бик».

Сходить сонце. Заспівали пташки, скидається у річці риба, стрекочуть цвіркуни. Це Клебан-Бик.

29 лютого 2000 року сесія Донецької обласної ради прийняна рішення (№ 23/11-256) про створення регіонального екологічного ландшафтного парку “Клебан-Бик”. Але наші пращури ще 500 років тому примітили заповідний край Дикого поля. А саме в царській грамоті , яка датована 1500 роком указані кордони козацьких вільностей Запо різ ької Січі: “... ріка Орель, Святогор'є, ріка Кривий Торь и урочище Бичок ”. С 1720 года урочище Бичок називалось Клебіна. А з 1740 року –Клебан-Бик. Ця назва означає – впадина на воді. В середньовіччя тут були хутора Мала Катериновка та Вишневий, де відставні козаки організовували зимівки. Місця були дуже добрі для проживання – річка мала чисту воду, багато риби, в лісах було багато дич ини , а про сінокоси нічого й казати.

Про ці місця ходять легенди, старовинні билини , які дойшли до нас через тисячоліття. Так один із місцевих краєзнавців –археологів завіряє нас, що в поймі річки Бик , під горою, подобалось розбивати свій табір древнім воїнам. В тому числі і князь Ігор Святославович, який йшов на половців. … Я ніби бачу, як заходить сонце, виблискують щити, димляться вогнища , вариться юшка. Во їни після важкого переходу вмиваються в річці. П ’ ють чисту, джерельну воду. Напувають коней...

А пятнадцять років тому газета “ Труд” помістила розповідь очевидця ,який бачив в урочищі “Клебан-Бик” снігову людину! Дуже сміялися над цією статтею місцеві мешканці . Але від слухів до правди -один крок. І щоб пішли чутки, мабуть були якісь події, що стали приводом до написання статті на такому високому рівні. Але й справді природа тут дуже чарівна, заворожує, навіює таємничість.

В Костянтинівському районі є місця, які є не тільки національним багатством, але й належать всьому людству. Як вважають вчені , в кам”яно-вугільному періоді в цьому районі було тепле і неглибоке море. Називали його Пермське море. Жило там дуже багато тварин, а саме бесхребетних . Навіть сьогодні , на лівому обривистому боці водосховища, зустрічаються зкаменілі залишки молюсків, коралів, різних рослин. Територія тут гориста, характеризується грядами, земля густо і глибоко порізана ерозією. То там, то там виступають корінні породи, що йдуть грядами. Дана природна територія являє особливу наукову та природоохоронну цінність , як єдине найповніше оголення картамирської та никитівської свит нижньопермських відкладень у Кальміус-Торецькій западині. Фактично тут на площі 60 га лежить геологічний пам”ятник природи “ Клебан-Бикське оголення”.

Флора оголення представлена байрачними лісами, де росте камнелюбна, сухостійка рослинність. В байрачних лісах росте дуб звичайний, ясень високий, в ’ яз голий, клен польовий і ясенелистний та інші. Із різнотрав’я зустрічається в”язель строкатий, молочай Согієра, шавлія поникла, зопник колючий. Кущі представлені шипшиною, караганою, таволгою, гльодом, кизильником, терном та інші. На невеликій території мирно уживаються більше 200 видів трав ’ янистих та дерево-кущевих порід.

Дуже багато рослин, що ростуть тут мають не тільки цінність , як лікарські трави, вони занесені до Червоної книги України. Наприклад, ковиль волокнистий, Лесінга і опушоколистий, полин український безвойлочний, рябчик російський, тюльпан змієлистний, шафран сітчястий ,сон трава.

Тваринний світ такох дуже різноманітний. Звдяки наявності придатних нерестилищ водоймище має велике значення як місце відтворення аборигенної іхтіофауни. В самому водосховищі живуть більше 20 видів риб. На берегах живуть ящериці, вужі, гадюки, жаби, черепахи , вутки, фазани, куниці, зайці, косулі, кабани, єнотні собаки . Водно-болотні угіддя мають виключне значення для відтворення водоплавних видів птахів. Світ птахів –більше 150 видів.

Історія створення Ландшафтного парку “Клебан-Бик”

Такий парк в нашому Костянтинівському районі перший. Ініціатива по створенню в районі такого парку належала колишньому керівнику Костянтинівської районної державної адміністрації  Миколі Степановичу Комарю (нині депутату Верховної ради України). В районі була створена робоча комісія, яка займалася цим питанням. Керівником, майбутнім директором був назначений керіник екологічної інспекції Н Мешко. Спеціалістами обласного відділа заповідної справи було вивчено досвід створення і роботи декількох уже працюючих ландшафтних парків. Н Мешко побував в ландшафтних парках “Кінбурська коса” , “Гранітно-степове побужьє” , “Дніпрорудське”, що в Миколаївській та Запоріжських областях.

Сьогодні минуло вже кілька років , як радує нас цей парк, загальною площою 1874 га. Кордони парку відмічені щитами, інформаційними та граничними охранними знаками. Сьогодні парк – музей природи, місто відпочинку та туризму.

В парку сьогодні побудована красива центральна садиба. Туристи можуть сьогодні не тільки помилуватися красивими ландшафтами, а й подивитися цікаві сюжети з життя парку, засняті на плівку. В перекладі на англійську мову “парк” означає великий декоративний сад, з дорожками для прогулянок та майданчиками для ігр. Костянтинівські природолюби це поняття роширили. Уже зараз вони знайомлять відвідувачів з флорою та фауною заповідника. Кроме цього готові показати унікальні геологічні відкладення. І це тільки початок. Є задумка розбити парк на дві зони. Перша буде створена по класичному англійському зразку –з тропами для прогулянок, майданчиками. А друга- заповідна. Закрита для вільного відвідування. Уже ведеться велика робота в цьому напрямку.

Сьогодні очолює парк директор, він же керівник служби охорони парку- Борис Жила. Він та його невеличка команда працює вдало. Під їх крило не так давно був переданий ландшафтний заказник ” Білокузьмінівський”. Там на 200 га розміщені геологічні пам”ятники природи. Я так хочу розказати про цю красу...
Закінчується літо, осеніє... Земля відпочиває від літньої спеки. Яскраві кольори змінюються теплими тонами . Зелений наряд змінюється на всі кольори веселки. Крутиться в танці жовтий, багряний і вже почорнівший лист. А підсохші ковильні простори! Їх пепельні переливи під поривами теплоко вітру на очах зміняють свої відтінки. І тут серед степної рівнини виростають крейдові виходи, які народилися кілька міліонів років тому, на місці древнього моря. Під дією води, вітра, сонця ці відкладення набули причудливих форм , які нагадують героїв билин та казок.

Поблизу села Білокузьминівка Костянтинівського району на тлі блакитного неба чітко вимальовується крейдяна гора. Її східний край круто обривається біло-сірими скелями. І чим ближче підходиш до них, тим величніше їх вид: вони піднімаються над невеликою степовій річкою на висоту більше 25 метрів, біля самого підніжжя величезних стін утворилося кілька великих і маленьких печер. Окремо на східній околиці оголення піднімається гора Меч, зачаровуючи своєю неповторною красою. Скелі й оголення крейди зовсім позбавлені рослинності, хоча і від цього не стають менш привабливими А на осипи рослинність з'являється. Зустрічаються тут головним чином сухолюбівие рослини. На краю осипи - лугова рослинність: лютики, конюшина, герань лугова. Майже у самих вершин крейдяних скель в глибоких ущелинах і нішах звили гнізда стрижі. Скалообразное відображення - результат відкладень останнього періоду мезозойської ери. Проходило формування крейди в чистих теплих морських водах з різних дрібних організмів з вапняним скелетом. Серед крейдяного щебеню зустрічається дуже багато кремня.Благодаря своїй щільності і здатності розколюватися на тонкі пластинки кремінь був у первісної людини матеріалом для різних функцій праці та полювання. На околиці Білокузьминівка, неподалік від крейдяного відображення, археологами виявлена ​​стоянка первісної людини і майстерня з обробки кременю.

Скалообразное оголення верхньої крейди - геологічний пам'ятник природи місцевого значення. Знаходиться в Костянтинівському районі Донецької області біля села Білокузьминівка. Статус пам'ятника природи присвоєно рішенням облвиконкому № 310 21 червня 1972. Площа - 0,35 га.

Вік крейдяний гори - 90 мільйонів років. Гора складається з відкладень останнього періоду мезозойської ери, які сформувалися в чистих теплих морських водах з невеликих морських організмів з вапняним скелетом. У скелі виділяються вертикальні біло-сірі скелі, східний край гори обривається біло-сірими скелями. Біля підніжжя гори розташовані множинні ніші, вибоїни, великі і малі печери. Серед крейдяного щебеню часто зустрічається кремінь.

Оголення крейди піднімається на висоту більше 25 метрів. На східній околиці оголення самотньо стоїть гора Меч.

Оголення і скелі повністю позбавлені рослинності. Рослинність складається з лугових і сухолюбівие рослин є тільки на краю осипів, тут ростуть: лютики, конюшина, герань лугова. В ущелинах і нішах у вершин скель зустрічаються гнізда стрижів.

Неподалік від скалообразного оголення верхньої крейди виявлена ​​стоянка первісної людини з майстерні з обробки кременю, здобувався в цій горі.


Багата наша земля чудесами, легендами, переказами. Ось одне з них, - про загадкові кам'яних деревах Донбасу.

Давним-давно ішов по густому лісі молодий мисливець. За плечима у нього, як годиться, висів сагайдак зі стрілами, біля пояса красувався масивний мисливський ніж. Побачив мисливець здобич, натягнув тятиву лука, - але раптом з лісової гущавини вийшла дівчина-красуня з русою косою ...

Як водиться у казках, полюбив мисливець дівчину з першого погляду, запропонував красуні стати його дружиною. І відповіла дівчина: вона б, мовляв, і рада, але над собою не вільна: служить жорстокої володарці тутешніх лісів. Не дозволено рабині любити ...

Стали зустрічатися вони таємно ... Але одного разу з гущавини виїхала верхи на величезній вовчиці жінка в розкішній одязі, із золотим гребенем у волоссі.

Це і була пані лісу. Хотіла вона покарати зухвалих закоханих, але замилувалася ставним юнаків, запропонувала йому свою любов ... Коли ж мисливець відповів відмовою і ще міцніше притиснув до себе юну рабиню, - жінка напустила на них злива з ураганом.

Закохані довго бігли, намагаючись врятуватися від стихії, - але тут настав нове лихо: мох під ногами скам'янів, кам'яними стали кожен лист і хвоїнки ...

Що далі сталося з мисливцем і його нареченою, легенда замовчує. Але скам'янілі дерева так і стоять з тих пір там, де багато століть тому розгнівалася лісова господарка ... І місце це розташоване недалеко від нашої школи - в заповіднику «Дружківський скам'янілі дерева», які можна по праву назвати однією з найбільш знаменитих «Перлин Донбасу».

Геологічний заповідник «Дружківський скам'янілі дерева» знаходиться в 60 кілометрах від Донецька, недалеко від села Кіндратівка Костянтинівського району, в балці Розсохувата.

Тут - північно-східна окраїна Дружківської гори, одного з відрогів Донецького кряжа. Цю місцевість - величезну опуклість, що виникла в процесі нашарування грунтів - геологи називають Дружківське-Костянтинівській антиклиналь. 250 мільйонів років тому в цих краях хлюпалося тропічне море. До цих пір в околицях заповідника знаходять шматки акулячих щелеп, скам'янілі морські лілії, корали, молюсків і навіть морських їжаків. Морське дно нашаровувалося настільки довго, що нині осадові породи кам'яновугільного періоду на Донбасі досягають 11-кілометрової глибини! Земний екватор проходив тоді по нинішній широті Києва. Стояв вологий, жаркий клімат. На заболочених морських берегах росли гігантські хвощі-каламіти, лускаті лепідодендрони, сигиллярии з мечовидним листям. Ліс голонасінних досягав висоти в 40-50 метрів. Крізь туман, що огортає землю, рідко проглядало червоне сонце.
У болотах копошилися півметрові жуки і скорпіони, літали над водою бабки-велетні, повзали серед бурелому амфібії з панцирними головами - стегоцефали ...

Від того часу залишилися пласти кам'яного вугілля.

Під кінець кам'яновугільного періоду, званого також карбоном, в лісах з'явилися араукарії. Ці вічнозелені дерева з гострими плоскими листям, лускатої корою і плодами-шишками, придатними для їжі, живуть і зараз, хоча зустрічаються досить рідко, головним чином на півдні Південної Америки - у Чилі, Бразилії, а також в Австралії.

Назва дерев походить від імені чилійської провінції Араука, - як, до речі, і назва індіанського племені араукана ...

Араукарії були живими більше двохсот мільйонів років тому, - тридцятиметрові хвойні гіганти раннемезозойских лісу. Одні гинули від старості, інші - від вивержень вулканів або річкових «потопів», таких частих в пору земної молодості. Стовбури, віднесені бурхливими потоками, накопичувалися в низині, їх заносило мулом, піском, засипало вулканічним попелом. Позбавлені доступу повітря, дерева починали міняти свою органічну природу на мінеральну.
 Кварц, який входив до складу попелу, з водою проникав у деревину, просочував її, кристалізувався, витісняючи гниють деревні клітини і точно повторюючи їх структуру. Плоть лісових велетнів ставала агатової, яшмовій, Сердолікової, «воскресала» під землею у вигляді пластів онікса або аметиста!

За 65 мільйонів років до наших днів, під час великої катастрофи, можливо, викликаної падінням астероїда (того, що згубив динозаврів), зрушила земна кора, і мінералізовані стволи з'явилися на поверхню. З тих пір і лежать вони, овівали вітрами всіх геологічних епох. Ніде на світі немає іншої, настільки ж великою «виставки» деревних скам'янілостей, як біля села Кіндратівка ...

Здалеку здається, що перед тобою - звичайна вирубка. Точно лісоруби недавно закінчили свою працю і пішли, залишивши на галявині пні, колоди, кинуті сучки. Але підійди ближче, і все це почне спалахувати на сонці різнокольоровими іскрами!

Назви куточків балки кажуть самі за себе: Яшмовий ліс, Кришталевий ліс, Агатовий міст ... Є майже прозорі кам'яні «муляжі» з гілками і збереженої фактурою кори; є розломи стволів двометрової товщини, вкриті кристалами рожевого аметиста, чорного мориона, молочно-білого кварцу. На величезних пнях легко порахувати річні кільця ...

Вид Кондратовська кам'яного лісу з роками змінюється. Хоч дощі тут рідкісні, - не більше двадцяти сантиметрів опадів у рік, - але трапляються короткі, люті грози. Лівні звільняють з грунту всі нові вражаючі стовбури-самоцвіти
Вченими проведено цікаве дослідження. З невеликого шматочка скам'янілого дерева випиляли дуже тонку пластинку і відшліфували до такої прозорості, щоб крізь неї можна було прочитати текст. А потім пластинку помістили під мікроскоп і чітко побачили клітинну будову викопної деревини. Подібні палеонтологічні знахідки зустрічаються вкрай рідко, але, що примітно, одне з таких явищ зазначено в нашій балці. Тут з товщі осадових порід одного разу на земній поверхні здалися фрагменти стовбурів скам'янілих дерев.

 За зовнішнім виглядом уламок скам'янілого особливо не відрізняється від щойно відпиляної соснового ствола: такий же колір, як у добре висушеного дерева, така ж порізана подовжніми жилами поверхню. Але значна тяжкість навіть невеликого шматка, блискучі кристали кварцу - все говорить, що перед нами камінь. Деякі уламки прямо вказують на араукарію. Скам'янілі дерева - своєрідні свідки того, що в кам'яновугільному періоді на просторах сучасної північно-західній частині Донецького басейну переважав теплий і вологий клімат, нездоланною стіною стояли вічнозелені ліси, де виростали гігантські папороті, хвощі і сигиллярии. Значне місце в цих лісах займали араукарії.

Так, визначено, що смуга поширення скам'янілих дерев шириною близько 150 - 200 метрів пролягає з північного заходу на південний схід. Саме в такому напрямку простягаються на півдні села Кіндратівка виходи порід пов'язані з кам'яновугільному геологічного періоду, а точніше - до араукарітовой свиті, що має вік близько 300 млн. років. Тоді в лагунах і серед боліт виростали каламіти і лепідодендрони - гігантськи хвощі, з яких згодом утворився кам'яне вугілля. У Кондратовська оголенні були знайдені відбитки каламітів в піщанику. Вражаюче, але під час останнього походу на оголенні пісковика в районі пам'ятника виявлені прошаруй вугілля!

В даний пам'ятник природи "Кондратовська скам'янілі дерева" продовжує ретельно і детально досліджуватися. Тут проведена глазомірним зйомки, описані 28 точок спостереження в місцях виходів скам'янілої араукарії, взяті на облік зразки - 27 великих "пеньків", 115 середніх і безліч дрібних. 

Село Кіндратівка – зелена перлина Костянтинівського району
Історично склалося так, що людина спочатку вибирала місце для життя поблизу заплав річок, озер та інших водойм. Цю закономірність не оминуло і початок народження нашого села Кіндратівка, яке почалося з німців. Опустимо поява перших хвиль розселення німців з I-II ст. н. н. е.. І до XVIII ст. невеликі групи, одинаки купців, ремісників, землеробів переселяються на Україну. У пошуках щасливої ​​долі новий етап історії німців Україні починається у другій половині XVIII ст.

                    Російська імператриця Єлизавета Петрівна 2 травня 1759 наклала резолюцію згідно якої:

                   «Прихильність всі ті прийняті будуть, котрі старанність здобудуть сюди приїхати, поселятися й жити. Причому ремісники та година в цехах приймуться, а землероби рясні і задоволені землі отримають. Зі звільненням на кілька років від усіх податків і податків ».

Реалізація такого рішення випало вже інше імператриці-Катерині II, яка 2 грудня 1762 видала маніфест, в якому запрошувалося сільське населення європейських країн переселитися в Російську імперію, де кожній родині обіцяла дати землю і виявити свою «монаршу милість і благовоління».

Катерина II розуміє, що нові причорноморські простори не втримати без заселення і господарського обороту - на них в кінці кінців накладуть лапу Франція і Англія. Заселення спустошених південних і східних земель України своїми селянами, така можливість на той час була втрачена. Селяни були замучені кріпосним правом, і смертність переважала над народжуваністю. Щоб врятувати спустошені землі, Катерина створює знаменитий МАНІФЕСТ. На заклик Екатаріни посилилося паломництво німецьких колоністів, щоб створити свої колонії на кращих землях Поволжя, Молдови, Україна як західної, таки південно - східній. У XIX столітті статистичний збірник за 1851 називає кількість колоністів-німцем в цілому 9970 чоловік всієї Російської імперії.

                     Перше поселення німців-колоністів на півдні Україні почалося 1789 228 сімей за віросповіданням меноніти з них 86 сімей осіли на Хортиці, а інші заснували дві колонії Олександрівському повіті, і Новомосковському повіті.

                    На переїзд і обзаведення господарством німцям видавали по 500 рублів на сім'ю і наділялися по 65 десятин землі.

Згідно - МАНІФЕСТУ Катерина II надавалося право на 10 років обкладати податками і порожню можливість заняття будь-яким ремеслом. У 1800 р. уряд переселив 150 сімей на молочні Води Мелітопольського узда Таврійської губернії. У 1835 р. Хортицький менноністскій округ став потребувати землі-це послужило приводом для підставі третього менонітського округу - Маріупольського. У 1852 р. він остаточно відокремився від Хортітцкого.

                    Село розташоване на землі, яка належала поміщикові Борисову. Після скасування кріпосного права він мав 70000 га землі на якій виробляли цукровий буряк тут же був побудований цукровий завод по переробці буряків.
Фото 2. Залишки бараків, де мешкали робітники цукрового заводу графа Борисова
Коли ж з'явилися німецькі колонії на наших і наближених до них землях? Збірник статистичних відомостей по Бахмутського повіту (м. Артемівськ) Екатарінославской губернії за 1886 р. дозволяє визначити початок появи колоністів у нашому районі, «В цей період утворюються нові селища німців-колоністів з Маріупольського повіту, котрі купили - 2031 десятин землі у А. І. Коптєва в Казенно - Торське - Олексіївської волості і 9564 десятини у спадкоємців М. М. Котляревського-так починалася колонія в Кіндратівка.

                  Розширюючи свої маєтки і землі Кондратовська німці - колоністи шукали нові землі і купили їх в села Миколайпілля (зараз Микола - Полье). Землі скуповували багаті колоністи: Шульц, Бури та інші. У 1890 р. Енс купив у поміщика Борисівського в розстрочку на 60 років 300 десятин землі. Біля його маєтку притулилися 6 сімей. Так утворився хутір Любомирівка.

                 Більшість колоністів до революції були заможними селянами і мали по кілька сот гектарів землі. Так Яків Классен мав двісті десятин, Генріх Гиберт 150 десятин землі.

                 Великих великих власників з дворян тут не було. Про це доповідав в 1924 р. голова сільської ради Нейтле «Ні поміщиків підлягають до виселення».

З документа з розкуркулення відома точна кількість дворів у колонії.

                                                             Кондратовська колона -89 дворів. (Нині госталось-9 дворів)

                                                             Микола - Полье -68 дворів.

                                                             Село Любомирівка -8 дворів.Фото 3. Заплава річки Кривий Торець, де набували землі німецькі колоністи
А ось додаток до карти в «відомостях про землеволодіння Сантуріновской волості Екатеріновской губернії були: Гафнунстальское товариство селян (Суворо) Єлісєєв Г. Г. кінний завод товариство« Альфонс Кустодіс »-завод вогнетривкої цегли Ізмайлов А. А. Кондратовська суспільство 22 домогосподарств, парові борошномельно , млини села Дружківки-суспільство селян, 

Куртовское товариство селян нараховувала 13 домогосподарств. З самого початку німецькі колоністи відзначилися технічною оснащеністю і раціональним використанням земельних угідь. За рахунок поліпшення знаряддя праці, заміни волів кіньми, порядку і дисципліни робочого часу, збільшували продуктивність польових робіт вдвічі. 

Після революції кількість земель змінилося. В ході проведення 1920-1922 р.р. «2-го зрівняльного землеустрою» колонії втратили багато земель. У 1925 р. в Артемівському окрузі з 1.625 меноністскіх господарств безземельними були 275 дворів (17%). У цей час відбувався масовий повернення біженців, яких події громадянської війни зігнали з насиджених місць, а поки вони були відсутні, відбувся переділ земель. Генріх Гиберт мав до революції 150 десятин землі, а після 24 десятини. 

                 У 90-х р.р. XIX ст. родючий грунт, близькість до річки приваблювали сюди німців - колоністів з Голландії. Оселилося в селі Кіндратівка 48-сімей. У селі було побудовано 5-млинів, на яких працювали постійні робітники, млини були побудовані колоністами: Касдорф І.Д. і Фрізен В.В. Цегельний завод належав колоністу Тіссену. Селом управляв староста, пастор який обирався віруючими лютеранами. У селі була початкова школа, в ній навчалися діти німецькою мовою. Основним предметом був «Закон божий» діти наймитів в школі не вчилися, 9 - 10 річні діти наймалися на роботу: пасли худобу, пололи, працювали на городах. У село стали повертатися солдати, з першої Світової війни. Трьох червоних партизан затримав Ремпель, партизанів повісили в клубі.               

Розширюючи свої маєтки і землі, Кондратовська німці - колоністи шукали нові землі і купили в їхньому районі села Миколайпілля (зараз Микола - Полье). Землі скуповували багаті колоністи: Шульц, Бури та ін У 1890 р. Енс купив у поміщика Борисівського в розстрочку на 60 років 300 десятин землі. Біля його маєтку притулилися 6 сімей. Так утворився хутір Любомирівка.

                Більшість колоністів до революції були заможними селянами і мали по кілька сот гектарів землі. Так Яків Классен мав 200 десятин, Генріх Гиберт 150 десятин землі.

                Великих великих власників з дворян тут не було. Про це доповідав в 1924 р. голова сільської ради Нейтле «Ні поміщиків підлягають до виселення». З документів з розкуркулення відома точна кількість дворів у колонії.

                 Кондратовська колона -89 дворів (нині залишилося 19 дворів).

                 Микола - Полье -68 дворів.

                 С. Любомирівка -8 дворів.

                 А ось додаток до карти «У відомостях про землеволодіння Сантуріновской волості Катеринославської губернії були: Гафнунстальское товариство селян (Суворо) Єлісєєв Г. Г. кінний завод акціонерне товариство« Альфонс Кустодіс »-завод вогнетривкої цегли Ізмайлов А. А. Кондратовська суспільство 22 домогосподарств, парові борошномельне, мельники села Дружківки-суспільство селян, Куртовское товариство селян нараховувала 13 домогосподарств. З самого початку німецька-колоністи відрізнялися технічною оснащеністю і раціональним використанням земельних угідь. За рахунок поліпшення знаряддя праці, заміни волів кіньми, порядку і дисципліни робочого часу, збільшували продуктивність польових робіт вдвічі.

Після революції кількість земель змінилося. В ході проведення 1920-1922 р. р. "2-го зрівняльного землеустрою» колонії втратили багато земель. У 1925 р. в Артемівському окрузі з 1.625 менонітської господарств безземельними були 275 дворів (17%). в цей час відбувався масовий повернення біженців, яких події громадянської війни зігнали з насиджених місць, а поки вони були відсутні, відбувся переділ земель. Генріх Гііберт мав до революції 150 десятин землі, а після 24 десятини. Тривав процес зміни меж земельних володінь колоністів. Землі колоністів забиралися і передавалися в ново організовані державні структури - радгоспів. Так наприклад-в колонії Миколайпілля Бахмутського округу восени 1924 р. було відрізано і передано радгоспу № 9 400 десятин землі. У ці ж роки почалися нові типи будівель, які німці називали «радянськими». Погіршення матеріального становища колоністів призвело до масової еміграції в Канаду. Статистика свідчить, що в перші роки колективізації 1930 р. до еміграції було готове 50% німецького населення Донбасу (за переписом 1930 р. в Бахмутському повіті знаходилося -24 німецьких колоній і 4 хутора). Втрата землі колоністами штовхала їх від'їзду не тільки в Канаду, а й у США, Південну Америку.

Але деякі сім'ї колоністів залишалися в Кіндратівка до початку Великої Вітчизняної війни. Березня 1930 р. - йшла колективізація в повну силу. З «протоколу засідання президії Костянтинівського району».

1. вислати за межі Костянтинівського району, як району суцільної колективізації, найбільш заважають колективізації та реконструкції с / х загальною кількістю 457 сімей їх же, дітей, родичів (14 німецьких куркулів)

2. провести розселення куркульських господарств всередині району - 175 родин (44 німецьких куркулів). За Кіндратівка: Нейдорф Яків, Ремтель Абрам, Гільденбрандт, Касдорф, фрез, Левін Іван, Дік Петро. У Діка Петра було 500 десятин землі. Він був проповідником менонітів в 1930-1940 р. р.
фото 5 Кіндратівські пейзажі. Заплава річки Кривий Торець
                     У 1929 р. в село прибули 17 червоноармійців. Вони спільно з селянами організували комуну, посіявши 17 га жита, мали одну корову, пару коней, та більше бажання працювати для себе. У 1930 р. в комуні вже було 70-людина і її було реорганізовано в артіль. У селі було 2 колгоспу. Колгосп «Червоний боєць» і колгосп ім. «Лібкнехта». Спільна обробка землі мала перевагу. Селяни йшли в колгосп, на полях якого були трактора, придбав колгосп вантажну машину і к1935 р. «Червоний боєць» і колгосп ім. «Лібкнехта». Спільна обробка землі мала перевагу. Селяни йшли в колгосп, на поля якого були трактора, придбав колгосп вантажну машину і до 1935р. «Червоний боєць» був передовим колгоспом в районі. Заможній стало життя колгоспників. У господарствах з'явилися комбайни. Обидва колгоспу були мільйонерами, в 1940р. колгосп «Карла Лібкнехта» нагороджений ордером «Знак Пошани». У 1941р. німців-колоністів вислали в середню Азію, після війни вони поверталися додому.

                      У роки Великої Вітчизняної Війни на захист Батьківщини йшли трудящі с. Кіндратівка. Смертю хоробрих полягли голова колгоспу «Червоний боєць» - Фральцов Архип Миколайович, голова колгоспу ім. «Карла Лібкнехта» - Заборський Олексій Степанович, 60 колгоспів. Звання Героя Радянського Союзу отримали Калініченко Семен Зіновійович. І під час війни люди вели колективне господарство, але працювати на фашистів не було бажання.

Поля заростали бур'янами. Даремно фашисти неіствовалі, розстріляли сім'ї євреїв Райхліну і Кученей, терзаючи передовиків колгоспу. Люди чекали звістки з Москви, вірили в перемогу Радянської Армії.

 Особи освітилося посмішками, серце домоглося радості, коли частина Радянської Армії в лютому 1943 р. виступила в Кіндратівка, але бійцям довелося відступити. Жителі Колони врятували поранених, ризикуючи своїм життям і життям своїх сімей, поховали вбитих. У братській могилі поховані 7 осіб. Всі вони жили в Сибіру, ​​а колишні поранені, залікувавши свої рани, знову пішли бити фашистів, а по закінченню війни залікувавши свої рани повернулися в село. У Радянську Армію влилися жителі села, молодь. 6-вересні 1943 р. Кіндратівка була звільнена. З великим ентузіазмом колгоспники в основному жінки, взялися за відновлення зруйнованого війною господарства. Працювали дружно, поля засівали і чекали повернення своїх чоловіків, братів, не склавши рук, а своєю працею наближали перемогу над фашистами.

  З 1954-1956 р.р. почалося зміцнення господарств і колгоспи «Червоний боєць» і «Карла Лібкнехта» возз'єдналися приєднуючи до себе с. Куртовкі колгосп під назвою «Заповіти - Ілліча». З 1956 р. всі 3 колгоспу стали іменуватися під однією назвою колгосп ордена Знак - Пошани «Заповіти - Ілліча». Який проіснував як колективне господарство до 1998 р. У цьому ж році був створений указ президента Україна реорганізації колгоспи в колективні сільськогосподарські підприємства КСП, які ніякого результату не дали. Був як перехідний етап від колгоспів в підприємство. З 2000 р. колективні господарства розпалися і були і були передані в різні форми власності АТ ВАТ ТОВ СТОВ, а також фермерські фозяйства СТОВ в цьому роздробленні зайняло по Україні 80%.     

                                                               Фото 6. Сучасна будівля Кіндратівської СОШ І-ІІІ ступенів
-

- блакитна перлина Костянтинівського району
Зустрінутий в довгій дорозі джерело води сприймається як диво. Він обіцяє довгоочікуваний відпочинок, похідний вечеря з запахом диму. Тому справжній мандрівник розуміє, що, знайшовши питну воду в стороні від второваних стежок, він просто зобов'язаний залишити пам'ятку для тих, хто прийде пізніше. Будь ласка, пийте: дуже смачна вода неподалік ...

Ви бували коли-небудь в невеличкому українському селі Кіндратівка, розташованому на мальовничих берегах річки Кривий Торець?
Фото 1. Заплава річки Кривий Торець біля села Кіндратівка
Вибагливою можна назвати долю імені «Торець», в даний час виступає з трьома визначеннями - «Казенний», «Сухой» і «Кривий». Звертає на себе увагу факт, що назва і головної річки, і її приток містить зменшувальний суфікс - «єц», за допомогою якого здавна в східнослов'янської гідронімії утворювалися найменування приток.

У давньоруський період основна річкова артерія нинішнього Донбасу була відома під ім'ям Тор. Лівий приплив її називався торцем (сучасний Сухий Торець). В ході заселення і господарського освоєння даної території ім'ям «Тор» починають називати всю місцевість, де протікали води цієї річки. Безумовно, це створювало певні незручності. Поступово форма «Тор» була замінена формою «торець», назва приток головної артерії Донбасу - Сіверського Дінця стало ім'ям трьох річок. Надалі різні ділянки Торця отримують складові назви _ Казенний Торець, Кривий Торець і Сухий Торець.
До речі, про значення цих визначень. Якщо Кривий і Сухий Торець ясно відображають особливості конфігурації або русла, або водного режиму, то перша назва - «Казенний Торець», очевидно, виникло в пониззі басейну річки - в тому місці, де колись біля Торських (Слов'янських соляних озер » були государеві солеварні курені та комори і цю ділянку річки належав не козакам, а скарбниці. Гідронім «Тор» зберігся і в назвах населених пунктів на півночі Донецької області-Краматорськ, Красноторка, Торецька, Торське. Питання про походження назви «Тор» в офіційній науці не вирішене. Одні вчені вважають, що в ньому відбилося ім'я тюркського племені тюрків, «сидів» по ​​річці Донець північніше печенігів, інші підводять його до іранського слова із значенням «швидкий». Останнім часом висловлено перевагу про зв'язок назви «Тор» з татарським словом «Тор» - джерело.

Важко сказати, коли краще побачити зрозумію Кривого Торця сьогодні. Самою ранньою весною чи, коли лише тільки закінчуються під неяскравим і ще нежарким сонцем снігу і в сизому обрамленні чорноземних оранки степ блищить під сонячними променями смарагдової зелені рясних трав, палахкотить полянами квітів мати-й-мачухи і червоних тюльпанів. Наприкінці Чи травня, коли цвітуть сотні трав і на невеликій ділянці в кілька гектарів то тут, то там розчісує шовкові пасма степової ковила і облитий вранці рясної росою, він нерухомий, а до полудня його чуйні до самого малому подуву вітру стебла почнуть хилитися і перекочуватися сивими хвилями, а все неосяжне різнобарв'я заблищить, заіскриться сінерадужьем, а шавлія, чебрець і полин, прогріті полуденним спекою, почнуть виділяти такі прекрасні, неповторні запахи, що мимоволі восклікнешь за Гоголем: «Чорт візьми, степи, до чого ви гарні!»

А вигукнувши це, захочеш побувати тут близько до середини літа, коли трави вимахують в коліно, в пояс. І тут вже мимоволі знову на пам'ять прийде степ Гоголя. Степ, коли Тарас Бульба їжі зі своїми синами в Запорізьку Січ. Мимоволі вдивимося вперед, ніби зараз за наступним поворотом потонула в травах дороги, пробирається по степу обережно і неторопко, замаячить богатир-Тарас Бульба зі струнким і рідким в талії Андрієм і огрядним, віслоусим Остапом.


Тарас спокійний і мудрий, з-під потужною руки, доданої козирком до пильним очам, оглядає степові балки і промоїни: не з'явитися чи несподівано з них верткий татарин, не засвистить чи звідти стрімкі ногайські стріли, не кинеться чи роз'їзд степових кочівників на козачий роз'їзд.

Багатоголосий ще в цей час степ. Нескінченні рулади коників, співають численні поки ще жайворонки, безперервно голоси перепелів. Заматеревшего березневі зайчишки спокійно шмигають по травах, лисенята вийшли на перші полювання, Виводки куріпок годуються по огрядним Аржанцев.

Іноді трапляється, в червні суховій налетить на степ. Чи не зметнеться курній бурею, але через тиждень і тут спека опівдні досягне сорока і більше градусів, на відкритих ділянках земля загостриться до сімдесяти, з тужливим шурхотом почне тріскатися і хрустіти під ногами, як сіль. Небо вигорить від спеки, зблякне, Ні хмаринки. А коли у сивого марева горизонту несміливо з'явиться самотнє хмарка, то здається, що люте сонце так запекло накидається на нього, що воно починає стрімко плавитися і через кілька хвилин, станувши, безслідно зникає, І знову небо голе, розпечене. У повітрі бесптічье.

Сірий жайворонок, неумолчний співак полів і степу, не в силах стримати себе, іноді злетить вгору, хрипло видавить кілька звуків і каменем падає вниз, ховаючись в тіні густої полину, пересохлими від задухи голосами безперервно і тривожно кричати перепела: «Пити-пити-пити ! »Шпаки з недалеких сіл Кіндратівка та Олексієво-Дружківка не впадають у відчай на політ у степ, добувають корм біля річки Кривий Торець з вербових гаїв, відлітають на мілководді і навіть там сидять з широко відкритими дзьобами і безсило розкинувши крила.

Круто і споро зацвітають білі ромашки, різко сивіють ковила і полину, вигоряє навіть чорнобиль,. Сгорая, жовтіє типчак, а мятлик і житняк стають коричневими і такими жорсткими, що якщо їх зачепити косою, задзвенить вона, ніби під її лезо потрапили залізні уламки. І порятунок влітку одне - швидше зануритися в прохолодні води Кривого Торця.

Розрізаючи висушені глинисті грунти донецькому степу, Кривий Торець постає перед очима у скромній оправі степових просторів. І довідник діловито інформує: річка Кривий Торець бере свій початок у села Авдіївка Ясинуватського району а в сел. Суворо на північній околиці м.Дружківка її води зливаються з водами річки Казенний Торець. Загальна протяжність річки не більше 100 км. Чи не велекі й інші її показники - глибина до 4-6 м, ширина - до 12м. Однак за своєю значимістю для посушливих степів донецький Кривий Торець - справжня перлина! В ній живуть десятки видів риб - срібний карась, клейка-верхоглядка, краснопірка, пічкур звичайний. Зустрічається місцями навіть знаменитий судак і сазан. У сприятливі роки місцеві рибалки-любителі без улову не повертаються!

Чим викликане таке розмаїття річкової флори і фауни? На думку іхтіологів, річковій рибі припав до смаку теплий мілководний басейн річки. Сонячні промені не проникають крізь збаламучені воду до самого дна, тому-то там погано ростуть всюдисущі водорості і влітку, вода Кривого Торця не «зацвітає», як, наприклад, води Торця Казенного, даючи можливість рибі сприятливо перенести спекотний період року. Додамо ще одну важливу обставину: риба тяжіє до вод Кривого Торця тому, що природа подбала створити біля річки чудову зрозумію, що заливається весняними водами.

А чи часто ми замислюємося над такими питаннями: чому порожніють водойми. Адже ще недавно в річці щось можна було вивудити. Або, навпаки, води річки були порожніми - хіба що жаби, бабки населяли його, а нині закинув вудку - та-а-акой карасіще! Звідки узявся?

Чудес не буває: вся справа рук людських, все залежить від ставлення до природи і її багатств водним - і запустіння, і достаток. Відомо, як бідний водою Донбас. І ми, хлопці з творчого об'єднання «Крокус», що працює в Кондратовською спеціалізованій школі, вирішили «оживити» наші степові Кондратовська ландшафти і порядок кілька «пустельних» ярів і балок. Відгримить весняними водами, ці балки пересихали до осінніх дощів. І ось в одну з балок під назвою суха прийшли ми, взяли в руки лопати і зробили невелику дамбу. Незабаром невелика гребля перегородила балку, і навесні утворився маленький ставок, яскраво зазеленіли берега. І колись дика, непривітна балка ожила.

Зарибили балку вирішили відразу. Знадобився мальок. Де взяти? І за відповіддю на це питання ми звернулися до нашого шановного в селі вчителю біології, спеціалісту 1 категорії Тетяні Георгіївні Сукаватенко. Виявилося, вона давно стурбована зникненням природних нерестовищ в заплаві річки Кривий Торець і з радістю узялася за керування справою відновлення рибних «ресурсів». Під керівництвом Тетяни Георгіївни, ми, члени т / о «Крокус» навесні зв'язали більше 100 пучків з гілок, коренів і опустили їх у води річки Кривий Торець. Це були нерестові гнізда. Дехто з старших єхидничали: «Годівниці йоржів та ракам готуєте?». Але ми жартували і продовжували свою справу. І через деякий час на гніздах виявили ікру! І, як завжди буває з новим, незвичним, - одні прийняли, а інші не тільки відкинули, але і обсміяли, як давно відому людям, але нездійсненну затію. А пояснювали це тим, що до нас, рибалки вже намагалися застосувати щось подібне: брали звичайну корзину-верейку, обливали її ікрою і молоками і опускали у воду, і завжди результат був один і той же - ікра замулювалися, занедужувала і гинула.

Так, «старі» це знали і передрікали нам «плачевний» результат! Але вони не знали того, що за справу взялася Тетяна Георгіївна Сукаватенко! Щоб уникнути «замулювання» Тетяна Георгіївна запропонувала нам періодично промивати гнізда. Промили кілька гнізд з штучно заплідненої ікрою, перевірили - «посів» зійшов відмінно!. Що стосується самої риби, то вона прийняла пропозицію Тетяни Георгіївни, і ми виявили ікру не тільки карася, сазан, але і ляща і синця, і плітки, і навіть судака! І нам залишилося тільки помістити гнізда в наш штучно створена водойма.

Розводити і ростити рибу - заняття хоч клопітка, але захоплююче. Тепер навесні і влітку, восени і взимку ви побачите на березі людей. Це місцеві рибалки приходять сюди у свій вільний час погосподарювати: одні допомагають нам чистити і упорядковувати берега, інші захищають місце, де виявляють виметанную ікру. Вже ніхто не дивується, коли бачить солідну шановану в селі вчительку біології, оточену дітьми з сачками в руках, обловлюють дощові калюжі. Кожному зрозуміло: видобувається дафнія для рибної молоді. Що стосується браконьєрів, то вони обходять нашу «блакитну ниву» десятою дорогою - знають, що тут їм не минеться!

Якщо відмовитися від гучного слова перемога, то все ж варто про це сказати, як про успіх. А успіху не було б без серйозної організаторської та практичної роботи під керівництвом шкільного вчителя біології. За короткий термін під її керівництвом дітьми виготовлено і опущено під воду кілька тисяч нерестових гнізд. І тепер ми отримали наочний доказ того, що повернення до достатку, яке створювалося природою, тепер без участі людини не може бути. Тільки допомагаючи природі, можна отримати від неї більше, ніж вона здатна зробити сама.

«Апетит приходить під час їжі» - говорить народна мудрість. Успіх з «обводненням» і заселенням рибою степових балок підказав нам ще один шлях: не зупинятися на досягнутому, а спробувати власними силами впорядкувати й озеленити територію, як заплави річки, так і схили степових балок, створити, так би мовити, власний Кондратовська ландшафтний парк.

А зараз ми Запрошуємо в один з чарівніх куточків Степового Донбасу, перетворення Дбайливий руками учнів Кіндратівської школи в унікальній музей жівої природи Під відкрітім небом. У ньому зібрано Біля 100 відів, форм и сортів рослин.


Унікальними є ландшафти донецької степової зони рослинності.

Ландшафт біля села Кіндратівка Костянтинівського району на Донеччині є типовим для степової ландшафтної зони Пiвнiчного Донбасу, з ознаками антропогенної трансформації, ділянкою басейну річки Кривий Торець і за своїм станом збереження є унікальним для сильно урбанізованих територій Донецької височини. Він складається з природних ділянок систем річок Казений та Кривий Торець. І саме в цьому районі силами учнівського загону «Крокус» Кіндратівської спеціалізованої школи І-ІІІ ступенів під орудою учителя біології, спеціаліста І категорії Тетяни Суковатенко кілька років тому був закладений унікальний аматорський парк-дендрарій. Унікальність стосується також стану біорізноманіття рослин, які поєдналися в ландафшті парку. Прибережно-водна рослинність розташована вздовж річки Кривий Торець,  здебільшого вузькою смугою, подекуди (на мілководдях) та прилеглих до них ділянках берега, утворюючи досить великі зарості очерета звичайного, схеноплекта озерного, осоки пухирчастої, осоки здутої, осоки побережної., осоки гострої, плакуна верболистого, плакуна середнього.

Фото. Ландшафти передмістя Кіндратівського дендрарію

У флорі дендрарію зустрічається значна кількість рослин, що підлягають охороні на різних рівнях. До Європейського червоного списку рослин, що знаходяться на межі зникнення, належать 7 видів рослин, 8 видів занесено до Червоної книги України, 4 видів потребують охорони на регiональному рівні, а також ендемічні та реліктові види рослий: арум видовжений, ковила дніпровська, ковила Залеського, волошка, півонія тонколиста, сон чорніючий та уз. На території нашого дендрарію науково-пошуковою ланкою загону «Крокус» знайдено 5 реліктових видів. До них належать ефедра узько локал – релікт третинного періоду, післяльодовикові степові релікти мигдаль степовий, гадючник звичайний, китятки сибірські, ковила українська. На дiлянцi парку налічується 7 видів рослин з різними типами ендемізму. Серед них переважають ендеми в межах геоботанічної провінції або її підпровінцій, зокрема понтичні, східно-понтичні, узько л-туранські, східно-понтично-туранські. Вузькі та узькоилокальні ендеми налічували 6 видів. Серед них ушанка донецька., шипшина донецька, шипшина гачкувата та інші. З видів тварин, що потребують охорони і внесені до Додатку II Бернської конвенцii 

Фото. Клумби декоративних рослин в центральній частині парку
Фото. Береги річки Кривий Торець біля с. Кіндратівка
Фото Мальовничі схили берегів Кривий Торець восени

До останніх часів територія дендрологічного парку і суміжні землі були освоєні людиною. Ці території використовувалися для ведення сільського господарства, прокладання інфраструктурної мережі: автодоріг, високовольтних мереж, тощо. Уся вищезгадана господарська діяльність справила негативний вплив на біорізноманіття, витискаючи і  змінюючи корінні види флори. Негативний антропогенний вплив на флору справляють промислові пiдприємства мм. Костянтинівка, Дружківка, Краматорськ і Дзержинськ.
Головне завдання дендрологічного парка у плані збереження біорізноманіття полягає в тому, щоб перетворити його у форпост протистояння процесам поширення пустелі.
 Найбільш цінна флора нашого дендропарку:

До рослин, занесених до Червоної книги України, належать: астрагал крейдолюбний; астрагал український, келерія Талієва, 11 видів ковили тощо. До Європейського червоного списку: астрагал шерстистоквітковий., ковила, сиренія Галієва та інш.
Фото. Літні барви парку

Фото. Перший (стартовий) оглядовий майданчик парку

Екологічний екскурсійний маршрут  прокладено в основній ділянці дендропарку. Довжина маршруту становить 4,9 км; при рекомендованій середній швидкості руху в 3 км/год тривалість екскурсії не перевищує 2 год 30 хв (1 год 40 хв переходів і 50 хвилин на зупинки для прослуховування розповіді екскурсовода).
Маршрут обрано за такими критеріями:
•      репрезентативності екскурсія за визначеним маршрутом по парку-дендраію  дає уяву про типові обєкти біологічного (видового та екологічного) та ландшафтного різноманіття нашої природної зони;
•      раритетності екскурсія зам визначеним маршрутом дає уяву про рідкісні, такі, що зникають, та такі, що знаходяться під загрозою зникнення, об’єкти біологічного (видового та екологічного) та ландшафтного різноманіття;
•      естетичності   екскурсія аматорським дендропарком створює у відвідувачів позитивний емоційний настрій мальовничими краєвидами, сприяючи формуванню позитивного ставлення до природи;
•      безпечності – маршрут не перетинає транспорті шляхи, газо- та водопровід, віддалена від ліній електромереж з метою унеможливлення нещасних випадків.
Прокладений маршрут по дендропарку має 4 оглядові майданчики та розмішені між ними 4 переходи. Маршрут є кільцевим. Це дає можливість. по-перше, суттєво збільшити репрезентативність, а. й показати поряд із відносно непорушеними природними екосистемами антропічно змінені, а, відтак, закласти в екскурсію елементи соціоекологічної проблематики.
Структуру стежки подано на малюнку І:

Мал. 1. Структура маршруту

 Переходи мають таку довжину:

1.    Ділянка між оглядовими майданчиками №1 і №2 0,33 км;  ділянка між оглядовими майданчиками №2 і №3 1,05 км;  спуск біля оглядового майданчика №3 0,11 км в один бік;  ділянка між оглядовими майданчиками №3 і №4 0,9 км;  ділянка між оглядовими майданчиками №4 і №2 2,4 км. Особливу важливу роль відігране належне облаштування маршруту. Знаки ретельно сплановано й розроблено для передачі відвідувачам необхідної інформації. Покажчики вздовж маршруту достатньо уніфіковані   аби відвідувачі могли легко їх зрозуміти, і одночасно є специфічними аби відбити колорит і особливості конкретноi мiсцевостi. 

З метою якомога меншого втручання до природного довкілля, а також задля запобігання асоціальній поведінці відвідувачів, в дендропарку використовуються в якості покажчиків не металеві щити та аншлаги, а природні матеріали на кшталт диких каменів із вибитими написами; щодо частини стежки, що проходить парком (частина ділянки між 4-им і 2-им оглядовими майданчиками), то тут в якості покажчиків використане кольорове маркування або безпосередньо на живих деревах. Наразі облаштування маршруту парком-дендрарієм  інформаційними покажчиками обладнано оглядові майданчики, а також розглядається питання про встановлення проміжного маркування з метою уможливлення самостійного руху екскурсантів за умов відсутності гіда-супроводжувача. Зовнішній вигляд деяких оглядових майданчиків показано на малюнку 2.

Біля 3-ого оглядового майданчика а) розташована памятка природи загальнодержавного значення "Кiндратiвськi скам’янiлi дерева", представлена виходами на денну поверхню монолітів пермських скамянілих араукарiй.

Навчально-виховна діяльність аматорського парку-дендрарію 
Тематика екскурсій визначається метою екскурсії та рівнем підготовленості аудиторії; зокрема, екскурсії можуть виконувати наукову, навчальну, рекреаційну, оздоровчу та просвітницьку (виховну) функції.

Наукові екскурсії, призначені для відпрацювання методичних питань, можуть відігравати неабияку роль у функціонуванні аматорського парку. Це пояснюється з одного боку недостатньо дослідженою природою мiсцевостi, а з іншого великим методичним потенціалом даної території як еталону деяких типів рослинності (насамперед, асоціацій камянистого степу). 

Фото. Другий оглядовий майданчик

Що стосується рекреаційної та оздоровчої функцій, то їх виконання здійснюється автоматично з огляду на відносно сприятливі екологічні умови аматорського дендропарку та безсумнівну користь для здоров’я відвідувачів піших прогулянок із помірним навантаженням. Особливу оздоровчу цінність екскурсії дендропарктом становлять для людей із захворюваннями серцево-судинної системи, на чому варто наголосити при розробці рекламно-інформаційного буклету-путівника. Функціонування дендропарку в самостійному режимі як перспективний напрямок навчально-виховної роботи ще раз свідчить про необхідність подальшого матеріально-технічного та інформаційного облаштування маршруту, що може бути здійснено вже в найближчий час.

ПЕРЛИНА СЬОМА - курган

«РОЗРИТА МОГИЛА» - археологічний пам’ятник Костянтинівського району
Кургани і степ - поняття нероздільні. Ось уже майже п'ять тисячоліть рукотворні насипи підносяться на просторах степової України. Виникли вони одночасно з кам'яними гігантами - пірамідами Єгипту - і мали те ж призначення та символіку. Кургани споруджували над могилами померлих одноплемінників - як прославилися своїми подвигами, так і рядових, чесно і гідно прожили своє життя. З плином часу в насипах вже існували курганів ховали своїх померлих інші народи і племена.

 Кургани перетворювалися на цілі кладовища, а їх насипу збільшувалися в розмірах. Так тривало кілька тисячоліть, поки з приходом епохи світових релігій ісламу і християнства старі кургани-кладовища були забуті і занедбані, залишившись лише зручними сторожовими пунктами й важливими орієнтирами в нескінченних і одноманітних степових просторах. Один з таких курганів, що отримав народну назву «розкопана могила», розташований в трьох кілометрах від міста Дружківки. У 2001 першому році тут проходила археологічна експедиція вчених Донецького краєзнавчого музею. У 2002-2005 роках члени археологічної експедиції клубу «КРОКУС» Кондратовською загальноосвітньої школи 1-111 ступенів виїжджали слідами цієї експедиції до самого кургану і знайомилися з його історією, а вересні на заняттях археологічного відділення історичного гуртка відбулася незвичайна презентація: вперше за всю історію роботи гуртка учні змогли познайомитися з експонатами, які люб'язно були надані Дружківський художнім музеєм. Незвичайність експозиції полягала в тому, що вік експонатів, за відомостями вчених, коливається від 2,5 до 5 тисяч років. Ці унікальні предмети були виявлені археологами при проведенні розкопок кургану «розкопана могила» поблизу міста Дружківки. Розкопки проходили в 2009 році в трьох кілометрах на південь від міста Дружківки в районі села Кіндратівка на ланах малого фермерського господарства «Швець», а об'єктом уваги для вчених був древній курган «розкопана могила».

Залишки курганк були виявлений випадково, в 2009 році, при перепахуванні лану. Фермер  був переконаний, що цей невеличкий пагорб - не що інше як вскришенние породи, що залишилися після старої видобутку глини, а тому його вік не може перевищувати 150-200 років. Лише щаслива випадковість врятувала пам'ятник старовини від знищення: завдяки уважним і небайдужим людям земляні роботи на цій ділянці були припинені, а в Кіндратівку прибула експедиція відділу охорони пам'яток археології Донецького обласного краєзнавчого музею. Протягом місяця археологи уважно вивчали вміст цього могильника, і їхня праця не пропала марно: були виявлені 19 поховань, у тому числі одне - що відноситься до епохи неоліту, 7 - до ямної культури, 9 - до катакомбної культури.

Цінні знахідки чекали дослідників в похованні катакомбної культури, до якого вони пробивалися через розсипи каменів. Спосіб поховання був таким: в кургані виривалася глибока яма, потім у бічній стіні робилася ніша, куди і клали небіжчика. Потім яму засипали і правили тризну. У цьому похованні була виявлена ​​найдавніша знахідка, якій чотири з половиною тисячі років! Це добре зберігся гостродонні судину. А це означає, що люди на землі Кіндратівки жили чотири з половиною тисячі років тому, за часів єгипетських пірамід!

Ще одна унікальна річ була виявлена ​​в похованні - булава-символ верховної влади. Це прекрасно оброблений кулю зі світлого мармуру (розміром з більярдний). Ідеальний отвір, що розширюється догори у вигляді конуса, призначалося для дерев'яної рукояті, яка, природно, згнила.

Вчені-археологи не можуть відповісти, чи була в давнину булава приналежністю вищого особи (як, наприклад, гетьманська булава у запорізьких козаків) або тільки його найближчого помічника.

Але важливим є те, що тисячі років тому Кіндратівська земля приваблювала могутні й сильні племена, будучи центром їх об'єднань. Своїми багатствами і благодатними умовами вона ніби спеціально була створена для щасливого проживання на ній людини.

 На засіданні археологічного гуртка увазі учнів школи були представлені кілька справжніх речей, знайдених археологами, які зберігаються в експозиції шкільного музею історії села Кіндратівка. Серед них - посуд ручної роботи, жіночі прикраси, жертовна чаша, курильниця, навершя для жезлів і ін всі ці предмети виготовлені з кістки, мармуру, бронзи і базальту, були поховані разом з небіжчиками тисячі років тому і уособлювали знатність і багатство покійного. На деяких судинах виявлені символи і написи, напевно мають філософський зміст та передавальні знання людей того часу про основи світобудови. На жаль, вченим досі не вдалося розшифрувати ці письмена, але вже зараз ясно одне: що жили тут племена мали досить багату культуру, традиції і звичаї. Як розповіла нам науковці, які проводили розкопки, поховання виглядало як дуже глибока яма - до трьох метрів. У бічній стіні було зроблено поглиблення, куди клали небіжчика і необхідні йому предмети. Потім нішу закривали дерев'яним щитом і засипали. Це звичайне поховання зрубної культури. Стародавні культури дуже різні, вони включали в себе тривалі періоди від 500 до 1000 років, численні народи і племена, але об'єднував їх спосіб поховання - саме за ними класифікуються древні культури.

Що ж до «кам'яного ящика» всередині кургану, то як виявилося, це справді унікальне поховання. Вченими вже знайдені в літературі його аналоги - щось подібне зустрічається в Прикубання. Це підтверджує зв'язку народу, який жив у цих краях, з Північним Кавказом, про що було відомо і раніше. Серед предметів, знайдених в кургані, були дуже цікаві знахідки. До них відноситься і булава. Як сказала Тетяна Яківна, це безумовно ознака верховної влади, нов різні часи булава означала різну ступінь влади. Вона з'явилася п'ять з половиною тисяч років тому і дійшла до запорізьких і донських козаків. Похорон, у якому була виявлена ​​булава, налічує чотири тисячі років. Що означала булава в той час сказати важко, а от три з половиною тисячі років тому символом верховного правителя був кам'яна сокира, а булава призначалася, як би зараз сказали, для другої особи в державі. Тобто у нас є всі підстави вважати, що одне з поховань у кургані належить далеко не останній особі в ієрархічній драбині того часу.

Знайдений археологами гострий посудин ймовірно відноситься до 25 століття до нашої ери. Вперше такі судини з'явилися 6-7 тисяч років тому і проіснували до 22 століття до нашої ери. Вік знайденого судини свідчить про те, що Дружківське поховання, мабуть, найстаріше в Донецькому регіоні і тому є надбанням жителів усієї Донецької області.
Фото 8. Захоронення 14 ст до нашої ери. Фото зроблено під час експедиції Донецького краєзнавчого музею 01 грудня 2009 року
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