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КОНДРАТОВКА

2008
В течение 1 семестра 2008-2009 учебного года в  Кондратовской СШ 1-111 ступеней была продолжена работа по выполнению районной программы «ОДАРЕННЫЕ ДЕТИ», организации системы поиска, отбора, обучения, воспитания и поддержки способных и одаренных учащихся. В своей работе педагогический коллектив ориентируется на разработанные районным отделом образования комплексную программу «Обдарован1 д1ти», которая утверждена распоряжением Головы районной государственной администрации от 03.08 1998 г и главную задачу Кондратовской СШ 1-111 ст на 2008-2009 уч.год - «Формирования позитивного имиджа школы в условиях инновационной деятельности для создания элитарного образования одаренной и способной личности»

Работа с одаренными детьми в 1 семестре 2008-2009 уч. года велась в школе по 3 направлениям: 

· «Интеллектуальный потенциал Донетчини», 

· «Здоровое поколение Донбасса», 

· «Возрождение духовности Донецкого края».

На основании годового плана работы школы  была разработана система отбора и поиска одаренных и способных учащихся. В эту систему вошли:

· изучение способностей учащихся,

·  индивидуальные беседы с учащимися и родителями,

· анкетирования и тестирование,

· психолого-педагогическая диагностика.

На основе проделанной работы в сентябре 2008 года школе был создан банк способных детей по соответствующим направлениям. На основе районной программы «Одаренные дети» в школе в сентябре создана собственная оригинальная программа работы со способными детьми, в рамках которой проводится:

· определение форм работы с одаренными детьми;

· инструктивно-методическая работа с педагогическими кадрами;

· проводятся круглые столы для учащихся, учителей и родителей по проблеме развития творческих способностей одаренных детей;

· планирование школьных олимпиад по предметам,

· планирование предметных недель;

· создание кружков, клубов, объединений.

· Заключение договоров с ВУЗами о совместной работе школы и высших учебных заведений по специальной подготовке учащихся школы в дальнейшем обучении.

В начале учебного года на основе тестирования создан банк одаренных детей по способностям и наклонностям на основе диагностики. Банк каждый учебный год обновляется.

В 1 семестре 2008-2009 учебного года в школьный банк вошли следующие учащиеся:

В номинации «Интеллектуальный потенциал Донбасса»

1. МАСЮКОВ Сергей – 8 класс – английский язык

2. ВОЛОБУЕВ Александр – 7 класс – математика

3. ГРАЧЕВ Василий – 7 класс – физика

4. ПИРУС Дмитрий – 9 класс – математика

5. КАШУБА Валерия – 6 класс – математика

6. АРНЭУТ Ольга – 10 класс – зарубежная литература

7. ЕНА Анастасия – 6 кл – украинский язык

8. ВЕЛЬБИЦКАЯ Маргарита – 9 кл - химия

В номинации «Духовное возрождение Донбасса»

9. КРАВЧЕНКО Никон – 5 класс – вокальное искусство

10. ЗУБ Женя – 11 кл - вокал

В районном банке одаренных детей нет.

На детей, занесенных в школьный банк данных ведутся специальные карты одаренных детей и учителями-наставниками составлены индивидуальные программы развития. За учащимися закреплены педагоги-наставники: 

Наставники в течение семестра  дополнительно занимались с этими учащимися с целью развития их способностей, составляли Планы работы на полугодие, подвели итоги, провели анализ результатов деятельности.

Результативность индивидуальной  работы с учащимися по программе  «ОДАРЕННЫЕ ДЕТИ» в 1 семестре 2008-2009 уч.года

Учащиеся школы и номинанты программы «Одаренные дети» принимали активное участие в районных олимпиадах по различным предметам. 

Учащиеся творческого объединения «Крокус» (под руководством учителя биологии Суковатенко Т.Г.) стали дипломантами областного историко-краеведческого и географо-туристического конкурсов «Перлини Донбасу», «100 чудес Украiни», и конкурса, посвященного 50-летию юннатского движения в Донбассе и 75-летию образования Донецкой области

В начале учебного года при утверждении учебного плана школы были запланированы часы для формирования позитивного имиджа школы в условиях инновационной деятельности с одаренными и способными учащимися (факультативы и спецкурсы: «информационная культура», «формальная логика», «культура  поведения и имидж делового человека», «основы информационных технологий», «язык разметки гипертекста», «основы программирования», «программирование ИНТЕРНЕТ – ориентированный курс»)

 Развитие остальных способных учащихся постоянно находятся в поле внимания  педагогического коллектива. На уроках учителя-предметники дают способным учащимся задания повышенной трудности, рекомендуют подбирать дополнительный учебный материал, факты и примеры по изучаемому на уроке материалу. Даются специальные творческие задания по развитию способностей в определенной области. Способные дети вовлекаются в факультативные занятия, дополнительные занятия по основным школьным предметам. Установлена связь с высшим учебным заведением – Дружковским машиностроительным техникумом Донбасской государственной машиностроительной академией. В текущем учебном году 3 учащихся 11 класса собираются продолжить обучение в названном ВУЗе.

С целью поощрения развития индивидуальных творческих способностей и за особые успехи в изучении отдельных предметов одаренному учащимуся ПИРУСУ Д.. назначена районная стипендия.

Проблемы в работе с одаренными детьми:

· отсутствие социального заказа на обучение;

· неприспособленность школьного здания для занятий «громкими» видами искусства (музыкой, пением, актерским мастерством, хореографией и т.д., проектом не предусмотрен актовый зал, сценическая площадка. )

· замкнутость и несформированность соответствующего социокультурного пространства для развития творческих способностей в данном направлении в создавшихся объективных общественно-формационных и экономических условиях; (в условиях сельской местности в конкретных условиях реализация в профессиональном плане невероятна)

· отсутствие материально-технической базы для занятий (нет приспособленной концертной площадки с настроенным акустическим инструментом, нет концертмейстера, нет звукоусиливающей и звукозаписывающей аппаратуры)

· отсутствие личнообусловленных мотивов для занятий в вышеуказанной области;

· ряд личностных факторов, обусловленных типом характера и темперамента ребенка, не позволяющих прервать дискретность ассимиляции «слабой личности» в видовую функциональность  социального континуума в данном месте проживания.

· Переакцентуация приоритетов образовательной деятельности с социокультурной на технологическую в связи со специализацией и профилизацией школы в 2006 году

Предложения по улучшению работы школы в рамках программы «ОДАРЕННЫЕ ДЕТИ» на 2 семестр  2008-2009 учебного года:

-организовать работу школу таким образом, чтобы добиться результативности в работе со способными учащимися;

· Во 2 семестре 2008- 2009 учебного  года обратить внимание на необходимость поиска и работы с одаренными детьми по избранной специализиации школы

· в 2008 – 2009 учебном году организовать работу школьной МАН  в направлении профилизации школы

· продолжить работу по созданию условий для развития способных детей;

.

ДОДАТОК

Пропозицii щодо реалiзацii програми «Обдарованi дiти» в 2008 – 2009 навчальному роцi в Кiндратiвський СШ 1-111 ст


В1дпов1дно до районно1 Програми в К1ндрат1вський СОШ 1-111 ст в 2008-2009 навчальному роц1 планується продовжити роботу:

- По розробці єдиного загально скоординованого підходу до вирішення питань пошуку відбору та розвитку обдарованих дітей, талановитої учнівської молоді.

- Продовжити роботу по проведенню перепідготовки педагогічних кадрів, підвищення професіоналізму на всіх рівнях діяльності з обдарованими учнями. Впровадження освітньо – професійної програми підготовки фахівців з валеології, оздоровчої фізичної культури, спеціальних предметів професійної освіти 

- Використовувати можливості бібліотеки щодо постачання та використання науково-популярної літератури з проблеми розвитку здібностей, обдарованості дітей, методичної літератури на новий навчальний  рік.

- Вирішення питання щодо організації консультативного пункту при школi з числа кращих вчителів, тренерів, психолога  із питань обдарованості, таланту   здібностей, діагностики.

В напрямку “Інтелектуальний потенціал Донеччини”

В 2008 – 2009 навчальному роц1 в К1ндрат1вськй1 СШ 1-111 ст плануеться:

- підвищення якості навчально-виховного процесу, забезпечення його висококваліфікованими кадрами;

- формування усвідомленої потреби обдарованих дітей щодо розвитку власного інтелекту;

· розширення сфери наукової діяльності, відкриття секцій Малої Академії наук в школі.

У перспективі подальшої реалізації даного пункту комплексної програми „Обдаровані діти” планується в 2008-2009 навчальному роцi провести наступні  заходи:

 -Продовжити розробляти інтегральну систему пошуку, відбору, розвитку обдарованих, талановитих дітей на дошкільному, шкільному та районному рівнях.


-Виявлення обдарованої учнівської молоді шляхом участi у щорічних районних предметних олімпіад, конкурсів, турнірів.

-Оновлювати банк даних обдарованих дітей та відповідні банки даних, За наслідками досягнень особистості, творчої самореалізації, інтелектуального, фізичного розвитку корегувати індивідуальні програми роботи з дітьми.

- Проводити зустрічі обдарованої учнівської молоді з представниками вищої школи, майстрами.

- Проводити зустрічі випускників 11 класів, занесених до районного банк даних обдарованих дітей з представниками навчальних закладів 1 -11, 111-1У рівнів акредитації 

- Проводити науково-практичні конференції, присвячені проблемам розвитку творчого потенціалу педагогів та школярів області, впровадженню нових педагогічних технологій, інноваційних управлінських рішень.

- Використовувати засоби масової інформації для пропаганди роботи з обдарованою учнівською молоддю шляхом друкування інтерв’ю, добірок юних поетів, журналістів в засобах масової інформації, ознайомлення з кращим досвідом вчителів, популяризація результатів, досягнень здібних дітей.

- Забезпечити фінансову підтримку на місцях соціально-педагогічних ініціатив педагогічних колективів, нових форм навчання та розвитку особистості учнів.

- Забезпечити розповсюдження кращого досвіду педагогів, , педагогічних ідей шляхом проведення виставок, презентацій, конференцій, „круглих столів”, зустрічей, тощо

- Укласти новi договори з навчальними закладами 111-1У рівнів акредитації про спільну участь у реалізації комплексної програми „Обдаровані діти”. Укласти угоди щодо прийому та подальшого навчання обдарованої молоді.

У НАПРЯМКУ “ВІДРОДЖЕННЯ ДУХОВНОСТІ ДОНЕЦЬКОГО КРАЮ”

Основними завданнями даного напрямку в 2008 – 2009 навчальному  роцi в Кiндратiвський СШ 1-111 ст виступають:

- реалізація спільної роботи з вузами, театрами, філармонією, бібліотеками, творчими спілками, фондами, засобами масової інформації;

- включення дітей і підлітків у пошукову, науково-дослідницьку діяльність, сприяння  творчому засвоєнні світу,  оволодіння науковими гуманітарними знаннями;

- оволодіння певними знаннями в галузі мистецтва, декоративно-прикладної творчості, національних ремесел, вироблення умінь та навичок примноження культурно-мистецьких традицій свого народу.

В рамках реалізації програми „Обдаровані діти”, з метою виконання розподілу „Відродження духовності Донецького краю”, в 2008-2009 навчальному роцi планується організувати і провести слідуючи заходи:

- З метою організації роботи спрямованої на пошук, розвиток та підтримку юних талантів, обдарованості, провести шкiльний фестиваль, збори, виставки конкурси авторських робіт: літераторів, солістів-вокалістів, юних майстринь тощо.

-Продовжити поширення i вдосконалення мережи функціонування гуртків різноманітних профілів секцій, творчих об”єднань 


- Вжити заходи щодо направлення обдарованої талановитої учнівської молоді для подальшого навчання в музичному училищі, училищі культури, вищих навчальних закладах сфери культури.

- Продовжити роботу клубу творчої молоді „Романтик ” (секція – робота з дітьми та підлітками)по виявленню і підтримці юних поетів, музикантів, народних умільців тощо.

-. Залучати до роботи з дітьми , батьків, жителів села– майстринь, народних умільців

У НАПРЯМКУ ЗДОРОВЕ ПОКОЛІННЯ ДОНБАСУ:


У зв”язку з реалізацією змін у фізичному вихованні дітей в системі освіти, базовими принципами виступають:

- формування потреби у зміцненні здоров”я засобами фізичної культури і спорту;

- розробка та реалізація ефективного дидактичного направлення змісту фізичного виховання у роботі з талановитою молоддю;

- використання бюджетного, позабюджетного фінансування для розвитку  процесу фізичного виховання - проведення спортивних змагань, підтримки талановитої молоді спортивного напрямку, направлених на забезпечення та розвиток фізичного і морального здоров”я, пріоритету оздоровчої спрямованості навчально-виховного процесу;

- широке використання різноманітних засобів і форм фізичного удосконалення.

У 2008 роцi планується продовжити роботу в цьому напрямку.

Продовжити впровадження в роботу району комп”ютерну інформаційно-діагностичну програму „Школяр”


Продовжити розширення к1лькост1 дитячьо-підліткових фізкультурно-спортивних  клубів, спортивних секцій, розширення напрямків їх роботи, укріплення матеріально-технічної бази для розвитку спортивних здібностей дітей. Розробити заходи щодо утримання цієї мережі та використання приміщень за їх призначенням.


Продовжити роботу по впровадженню системи багатоступеневих спортивно-масових змагань з міні-футболу, баскетболу, шахів, легкої атлетики, волейболу тощо. Використання результатів їх проведення на шк1льному рівні з метою відбору та зарахування найталановитішої молоді спортивного спрямування до спеціалізованих дитячо-юнацьких спортивних шкіл.

. Створення умов для забезпечення якісної фізичної підготовки допризовної молоді до служби у Збройних Силах України, проведення військових зборів та спартакіад серед даного контингенту молоді.

 Щорічно брати участь у військово – патріотичн1й гр1 „Майбутній воїн”

.Вдосконалювати роботу щодо пропаганди здорового способу життя, шляхом використання можливостей валеологічної освіти, розповсюдження досвіду фізкультурно - спортивної  роботи, презентації досягнень юних талановитих  спортсменів.

Директор школи



С.А.Кот
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