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      7.Додатки
1. З’ясувальна записка зі стану і перспектив виховної роботи в напрямку організації змістовного дозвілля учнівської молоді.

  Один із напрямів роботи позашкільних навчальних закладів України – впровадження в навчально-виховний процес новітніх освітніх технологій.   Системоутворюючою аксіологічною основою змісту роботи  Центру творчості дітей та юнацтва Костянтинівського району Донецької області є цінність інноваційного розвитку, що розкривається у таких аспектах: 

впровадження нової моделі системно-цільового управління навчально - виховним процесом у позашкільному навчальному закладі; 

підвищення якості змісту надання позашкільної освіти дітям сільського регіону шляхом впровадження сучасних освітніх технологій; 

впровадження ефективної моделі (проекту) державно-громадського управління позашкільним навчальним закладом через налагодження партнерських взаємовідносин з представниками батьківської, педагогічної громадськості та органами учнівського самоврядування; 

підвищення освітнього, інформаційного та науково-методичного рівня педагогічних працівників позашкільних навчальних закладів.
Важливу роль в цьому зіграли рішення педагогічної ради Центру від 01.09.2004 р «Про виховну роботу з учнівською молоддю на сучасному етапі», в якому була ретельно проаналізована ситуація зі станом виховання і організації змістовного дозвілля і намічений комплекс необхідних заходів щодо її поліпшення і вдосконалення. Головною з них було направлення всіх структурний підрозділів Центру на розробку цілісної системи виховання молоді на традиціях і реаліях сучасного життя.

У наступні роки (2004-2008) поступово формувалась нова концепція виховання і на практиці відпрацьовувався проект її реалізації. При Центрі працював спеціальний семінар з виробки відповідного Проекту, в якому взяли участь більше 60 фахівців – керівників творчих об’єднань Центру, заступників директорів з виховної роботи, педагогів-організаторів шкіл Костянтинівського району Донецької області.

Під час роботи семінару була зібрана і перероблена велика кількість пропозицій і матеріалів, які надійшли від шкіл району, гуртків, творчих об’єднань, клубів за інтересами. Згодом все це було узагальнено і подане у вигляді єдиного виховного Проекту з організації змістовного дозвілля учнівської молоді, який здобув назву «Центр традицій і культури» (далі – ЦТК). Проект був обговорений і прийнятий педагогічною радою Центру 15.09.2005 року.
Мета проекту:

формування особистості, яка здатна свідомо, активно, творчо впливати на навколишній світ;

формування в учнів умінь і навичок ініціативи, самостійності, віри в свої сили;

сприяння  виробленню активної життєвої позиції, прагненню до здійснення громадських дій;

залучення учнів до практичної діяльності з розв’язанням проблем поліпшення соціальних умов життя населення;

виховання в учнів гуманістичної позиції, що ґрунтується на загальнолюдських духовних цінностях – любові, доброті, доброчинність;

активізація у членів громади відповідальної позиції щодо вирішення власних проблем.

Завдання проекту:

організація практичної діяльності учнів спільно з представниками громади, спрямованої на розв’язання конкретних проблем місцевого рівня;

організація співпраці у створенні зони відпочинку (владою, громадою, учнями та педколективами навчальних закладів ).

створення дитячих майданчиків  і парків до «70-річчя Костянтинівського району» біля навчальних закладів;

Очікувані результати:

поліпшення соціальних умов життя через створення зони відпочинку;

організація та проведення змістовного дозвілля громади району;

поглиблення знань нормативно-правової бази;

уміння знаходити правильні рішення у складній економічній ситуації та оцінювати їх;

уміння зіставляти інтереси та можливості;

навики ефективного спілкування, участі у житті громади;

навики володіння методикою проведення ділових зустрічей.

Учасники проекту:

Міська влада, вчителі, учні, батьки, мешканці громади, приватні підприємці.

Термін виконання: 2005-2008 роки.

Методи реалізації:

пошукова робота (шукати зацікавлених спонсорів, посадових осіб, керівників підприємств, громадських організацій, що допоможуть реалізувати проект);

групова співпраця (з центром соціальних служб для сім’ї та молоді);

спостереження;

практична робота (провести трудові десанти, прибрати парк);

соціологічне опитування населення;

організація та проведення Ради та координаційної ради робочої групи.

Заходи:

збори мешканців громади;

батьківська конференція;

засідання учнівських рад різних рівнів;

паркан довіри «Чи потрібен нам дитячий майданчик?»;

трудові десанти;

засідання районної спілки учнів;

соціологічне опитування;

засідання координаційної ради;

листи-запити;

консультації зі спеціалістами (головний архітектор, працівники комунального господарства, юрист).

Мотивація;

Можливість  творчої  самореалізації  жителів  села;

Усвідомлення  власної  потреби  в  організації  дозвілля;

Відчуття  відповідальності  за  культурне  життя  своєї  громади;

Можливість  збереження  та  примноження  народних  традицій.

Педагогічна рада періодично контролює хід виконання Проекту. Так, 18.09.2008 року було заслухане питання «Про роботу з реалізації Проекту організації змістовного дозвілля молоді «ЦТК», на якому було ще раз підкреслено, що виховна діяльність є однією з найважливіших і пріоритетних складників навчально-виховного процесу і був намічений комплекс конкретних заходів з його удосконалення, в числі яких підготовка нової редакції проекту до кінця 2008-2009 навчального року з урахуванням завдань модернізації форм і методів виховної роботи з питань організації змістовного дозвілля учнівської молоді у зв’язку з підготовкою до святкування 70-ліття Костянтинівського району.

Виховна діяльність з організації змістовного дозвілля учнівської молоді в Костянтинівському районі організаційно здійснюється на всіх структурних рівнях:

на рівні районного Центру дитячої та юнацької творчості (загально районні виховні заходи);

на всіх структурних підрозділах Центру (філіалах Центру: гуртках, творчих об’єднаннях, клубах за інтересами тощо) на базі загальноосвітніх шкіл району;
На всіх рівнях робота будується відповідно до вищезгаданого Проекту, планів роботи, рішень методичної ради Центру і його структурних підрозділів.

Змістовно виховна робота з питань організації змістовного дозвілля здійснюється за багаточисельними напрямками, серед яких можна виділити кілька пріоритетних, які, зокрема, і складають основну мету проекту:

виховання морально-естетичної культури;

виховання громадянської позиції і правової культури;

виховання здорового способу життя і антинаркотичне виховання;

виховання в умовах вимог сучасного життя.

Всі ці напрями пов’язані між собою, при необхідності розробляються додаткові плани чи програми. Так, наприклад,  в 2007 році був підготовлений окремий «План заходів з профілактики наркоманії і алкоголізму», де був намічений спеціальний комплекс відповідних заходів. Серед нових і оригінальних рішень – відкриття на базі Кіндратівської спеціалізованої школи І-ІІІ ступенів з поглибленим вивченням інформатики і програмування учнівського інтернет-клубу «Інтернет проти наркотиків».
В 2007-2008 н.р. була розроблена «Програма профілактики наркотизації і збереження здоров’я учнівської молоді на 2008-2013 рр». У травні 2008 року ця програма була обговорена і затверджена на засіданні Педагогічної ради Центру.

В той же час треба відмітити, що проблема антинаркотичного виховання є настільки складною і хворобливою, що далеко не всі зусилля в цьому напрямку приводять до очікуваних наслідків. Тому Центром продовжується пошук нових шляхів вирішення цієї проблеми.

Нашим проектом передбачене широке коло найбільш актуальних проблем виховання і організації змістовного дозвілля учнів – формування активної громадянської позиції і політичної культури, формування світогляду з урахуванням ролі релігії і моралі, виховання учнів в умовах активного діалога культур, подальший розвиток учнівського самоврядування.
За всіма питаннями були прийняті важливі рішення, частина з яких вже знайшла відбиття в планах виховної діяльності, а частина буде закладена до основи розробок наступного навчального року.

Серед інших важливих перспективних напрямків нашого проекту, на рішення яких сьогодні спрямовані наші зусилля, можна визначити наступні:

Координація зусиль всіх навчально-в виховних закладів району в галузі організації змістовного дозвілля учнівської молоді. В кожному закладі є щось своє, унікальне. Потрібно все це об’єднати з метою подальшого просування.

Тому на сьогодні постало питання про реалізацію саме нашого Проекту.

Розробка нової системи інформаційного забезпечення виховної роботи, яка б відповідала новим завданням і вимогам сучасності.

Налагоджена система інформаційного забезпечення – одна з умов ефективності реалізації Проекту. Тому в Проекті передбачене cтворення внутрімережного учнівського радіомовлення і телебачення, створення цілої низки нових засобів масової інформації, як учнівська газета «Посмішка Фортуни», учнівський літературний альманах, інформаційні бюлетні.
Удосконалення змістовного дозвілля учнівської молоді. Це завдання особливо актуальне. Незважаючи на те, що в цьому напрямку проводиться великий обсяг роботи відповідно окремого Плану, залишається багато проблем, пов’язаних головним чином з недостатньою кількістю приміщень, обладнання, висококваліфікованих кадрів, недостатнім фінансуванням. Зараз проробляється питання про створення на базі навчально-виховних закладів району Центрів змістовного дозвілля молоді зі спеціалізованими приміщеннями, обладнанням, персоналом, тощо, відкриття яких планується здійснити до 70-ліття Костянтинівського району.

Все більшу актуальність на сучасному етапі набувають питання виховання лідерських якостей учнів. В якості головного напрямку формування цих якостей до сих пір розглядався розвиток учнівського самоврядування. І хоч розвитку останнього в районі завжди приділялася значна увага, на сьогодні цього явно недостатньо. Зараз необхідний комплексний підхід, який передбачає як пошук нових і більш ефективних форм учнівського самоврядування, так і розвиток інших напрямків виховної і дозвільної діяльності, які б сприяли формуванню лідерських якостей. Це наприклад, виховання економічної і підприємницької культури, розвиток соціальної практики, вивчення різних підходів (поведінкового, ситуаційного, з позицій інших якостей) і методів впливу на поведінку, тощо. В цілому за цими напрямками виховання намічена розробка спеціальної перспективної комплексної програми, розрахованої на кілька років.
2. Проект організації виховної роботи у напрямку змістовного дозвілля учнівської молоді «ЦЕНТР ТРАДИЦІЙ І КУЛЬТУРИ»

2.1 Загальний опис проекту.

В 2004-2005 рр методичним відділом Центру була проведена дослідницька робота «Розробка Проекту організації змістовного дозвілля учнівської молоді Костянтинівського району». Відповідні наслідки і опис проекту були викладені у двох звітах загальним обсягом 350 сторінок.

Це дослідження сприяло значній активізації всієї виховної діяльності в навчально-виховних закладах району, допомогли завершити формування системи виховання, модель якого подана в даному описі.
До основи Проекту «ЦТК» були закладені дві  методичні основи.

Перша з них полягає в ідеї створення виховної системи не на підставі загальнонаціональної ідеї, як це було раніше, а на основі внутрішньої культури закладу, яка визначається як сукупність тих морально-етичних, світоглядних і естетичних цінностей, які були накопичені всіма поколіннями  викладачів і вихованців за всю історію існування, приймаються і розділяються всіма учасниками навчально-виховного процесу.
Організаційна культура біла розглянута і досліджена також з підстав сукупності всіх базових додатків, ціннісних орієнтирів, очікувань, норм, символіки і традицій, до яких можна віднести, наприклад, тезу про демократизм ЦТК, його «культуростворюючу» функцію і функцію провідника загальнолюдських цінностей і традицій.
В Проекті організаційній культурі відведена така ж сама концептуальна поєднуюча роль, як і в загальнонаціональній ідеї в попередніх моделях. Виступаючи головним критерієм і організатором у виховному процесі, вона поєднує, пов’язує велику кількість окремих елементів виховного процесу, багато чисельні виховні і дозвільні заходи, що і формує з них відповідну систему.

Підкреслимо, що така переорієнтація з глобальної ідеї на систему фундаментальних цінностей внутрішньої культури Центру не означає створення будь-якої ізольованої системи виховання, оскільки організаційна культура Центру формується і розвивається не тільки під впливом своїх власних внутрішніх імпульсів, але  й безперервній взаємодії зі всім зовнішнім середовищем (іншими навально-виховними закладами, закладами культури, інформації і спорту, державними і політичними структурами,релігійними організаціями, тощо) і відповідно включає в себе всі значні цінності, які утворюються в людському середовищі, одночасно відсікаючи все несуттєве і другорядне.

Звернімо увагу на ще один важливий аспект. Організаційна культура безперервно змінюється, розвивається, еволюціонує разом з еволюцією організації, включає до себе нові елементи. Разом з цим окремі її складники можуть зберігатися у відносно незмінному вигляді невизначено довгий час. Вони як би утворюють деякий «ціннісний» грунт, на якому поступово наростає все інше. В цьому сенсі можна сказати, що організаційна культура утворює своєрідний «острів стабільності» у безперервно змінюючомуся освітньо-виховному просторі і насамперед саме в цій своїй якості служить головною опорою для побудови умов для реалізації Проекту.
Друга основа, полягає у «вбудовуванні» в систему внутрішніх стосунків у вихованні механізму зворотних зв’язків на підставі спеціальних діагностичних методик педагогічного моніторингу. При цьому моніторинг розглядається як важлива необхідна умова зростання ефективності виховного процесу в межах Проекту. Перед системою моніторинга результативності Проекту «ЦТК» були висунуті наступні основні завдання:
вивчення і оцінка ступенів реалізації мети Проекту;

визначення міцних і слабких боків виховного процесу в межах реалізації Проекту;

визначення взаємозв’язків виховного процесу і системи виховання в цілому за іншими виховними проектами і системами;

порівняння запропонованої Проектом системи виховання з іншими системами і моделями виховання;

оцінка ефективності традиційних і інноваційних форм і методів виховання, вибір ефективних стратегій виховання і вироблення рекомендацій щодо розвитку і модернізації виховної роботи в межах навчально-виховних закладів району.

В Центрі розроблена і застосовується велика кількість різноманітних авторських діагностичних методик за всіма вищезгаданими напрямками виховання, а в 2005 році створена методична група моніторингу. В той же час залишається ще багато проблем організаційного, технічного, фінансового і змістовного характеру. В числі завдань на перспективу – створення районного банку даних тестових діагностик, розробка критеріїв системно-діагностичних технологій якості виховання.

2.2.Організаційна система управління виховною роботою в напрямку реалізації Проекту «ЦТК»
Організаційна система управління виховною роботою в напрямку змістовного дозвілля є одним з ключових елементів всього Проекту. Її структура не може бути вільною. Вона визначається багаточисельними факторами, один з яких може бути віднесений до факторів зовнішнього середовища, а інші – відображають специфіку Центру.
Серед останніх можна виділити два фактора. Перший – це об’єктивна необхідність горизонтальної децентралізації у керуванні Центром, яка виражається у високому ступені автономії структурних підрозділів Центру.
Разом з тим, у керуванні процесом реалізації завдань Проекту необхідний визначений рівень централізації, тому що тільки в даному випадку Проект буде уявляти з себе єдину цілість і можлива буде реалізація єдиних цілей виховання і організації змістовного дозвілля.

Тому в організаційній системі Проекту повинні мати місце структури, які виконують «централізуючу» функцію, діяльність яких, хоч і не замінює повністю можливості централізованого управління, однак дозволяє кожному структурному відділенню відчувати себе частиною єдиного цілого. Це насамперед багато чисельні ради – методичні, педагогічні, учнівські, батьківські, які виконують координуючу об’єднуючу роль.

Другий фактор, який визначає структуру педагогічного керування процесом реалізації Проекту, пов’язаний з організаційною культурою структурних підрозділів Центру. Якщо, наприклад, організаційна культура характеризується демократичними традиціями, схильністю до духовних цінностей, культом здорового способу життя, то їй буде відповідати суворо власна організаційно-управлінська структура процесом виховання, де має місце розгалуження управлінських функцій за горизонталлю, розвинуті форми учнівського самоврядування, ефективно функціонуючі підрозділи управління дозвіллям, здоров’ям, тощо. Якщо для організаційної структури підрозділу більш властиві, наприклад, авторитарні установки, націленість на розвиток підприємницьких функцій (платного навчання, платних послуг, тощо), то і управлінська структура вихованням буде зовсім іншою.
Вплив організаційної культури на структуру управління Проектом виявляється також через її складну внутрішню будову. Справа в тому, що у кожного підрозділу Центру – гуртка, творчого об’єднання, клубу має місце своя організаційна культура, яка виступає у формі субкультури, яка може як відповідати загальній культурі Центру, так і знаходитись у власній «оригінальній» формі, якщо у колектива склалися свої власні локальні інтереси, свої цінносні очікування і орієнтації. Ці  протиріччя при визначених умовах можуть бути розвинутими впритул до формування у підрозділі контркультури.
Таким чином, вплив організаційної культури на організаційно-управлінську структуру Проекту неоднорідний. З одного боку, висловлюючи загальновживані цінності і норми, вона виступає як сила, що пов’язує і обумовлює розвиток централізуючих тенденцій. І в цій своїй якості діє в напрямі, протилежному дії раніш розглянутих факторів. З іншого боку через механізм розвитку субкультур підрозділів сприяє їх уособленню і демократизації.
Звідси випливає, що загальна схема організаційно-управлінської структури виховання повинна бути побудована таким чином, щоб задовольнити обом цим факторам, встановлюючи визначений «компроміс».

У схемі управління повинні бути виділені, по-перше, рівні горизонтального розподілу відповідальності, компетентності і функцій управління процесом реалізації проектної діяльності. По-друге, повинен бути показаний вертикальний розподіл владних повноважень, тобто повинна бути побудована відповідна ієрархічна підпорядкованість всіх структур в реалізації Проекту. З урахуванням вищенаведеного загальна схема організації і управління з питань реалізації проектної діяльності виглядає наступним чином.

Перший (вищий) горизонтальний рівень управління в реалізації проектної діяльності структурних підрозділів обов’язково включає директора, педагогічну і методичну ради. Однак, внаслідок того, що через ці структури реалізуються завдання управління не тільки проектною діяльністю, але й всіма іншими багаточисельними завданнями, на цьому рівні  необхідна наявність спеціальної структури, яка виконувала функції децентралізації управління учнівською діяльністю. Відповідною структурою в нашому Проекті є методична рада, яка очолюється директором Центру і їй делеговані відповідні повноваження.
Другий рівень горизонтального розподілу повноважень включає Управління з питань реалізації Проекту, а також всі загальнорайонні функціонально пов’язані служби, які реалізують виконання окремих програм, практичних завдань.
 Функції управління реалізацією Проекту корінним чином відрізняються від функцій організаційно-управлінських структур вищого рівня. В даному випадку з урахуванням рішень і рекомендацій структур вищого рівня здійснюється організація конкретної практичної допомоги з питань реалізації проектної діяльності, а також відбувається контроль за ефективністю роботи через систему її мониторинга.
До третього рівня відносяться ради відповідних структурних підрозділів. Між ними відбувається розподіл багаточисельних повноважень з управління проектною діяльністю насамперед в самих структурних підрозділах. При цьому особливу увагу ми приділяємо на органи учнівського самоврядування. Вони на своєму рівні реалізують як принципи горизонтальної децентралізації управління з питань реалізації проектної діяльності, так і виконують важливу роль управлінської структури, яка виконує функції централізації, об’єднання і координації.

До четвертого горизонтального рівня розподілу повноважень з питань управління проектною діяльністю належать всі інші багаточисельні учасники виховання, які утворюють своєрідну інфраструктуру системи виховання, яка склалася в районі,  і забезпечують рух всієї необхідної для виховання інформації, всі внутрішні і зовнішні комунікації, які сприяють формуванню міцної і стійкої організаційної структуру Проекту «ЦТК».

3. Форми роботи і можливості взаємодії з учнівським самоврядуванням в напрямку реалізації проекту «ЦТК»

Проектом «ЦТК» передбачені різноманітні і багаточисельні форми роботи, які відповідають напрямкам виховної роботи. Їх можна умовно поділити насамперед на дві великі групи. Перша – це звичайні традиційні форми, які застосовуються практично повсюди. Друга група – це форми, які властиві саме навчальним закладам Костянтинівського району, які витікають з його традицій, звичаїв, історії.

До окремої групи необхідно, мабуть, виділити нові форми роботи, які пов’язані із сучасними інформаційними технологіями. Це, наприклад, нещодавно створений інтернет-клуб «Інтернет проти наркотиків», інтернет-газети, інтернет-видання, спеціальні інформаційні інтернет-сайти, тощо.

Форми роботи можна класифікувати за рівнем охоплення учнів – масові, групові, індивідуальні, які відрізняються за методикою підготовки і проведення.

Реалізація більшості форм виховної роботи (за окремими випадками) здійснюється при тісній співпраці і прямій участі учнівського самоврядування, яке виступає як органічний елемент всієї системи управління, що знайшло відбиття у вищенаведеній схемі організаційно-управлінської структури.
Активними суб’єктами учнівського самоврядування в реалізації Проекту є Спілка учнів і районна рада школярів Костянтинівського району, які у власну чергу, мають розгалужену структуру на всіх підпорядкованих рівнях. При цьому кожна із структур має власні статутні види діяльності за власними напрямками роботи з реалізації загального Проекту. 

Учнівські суспільні організації взяли на себе ряд важливих функцій у питаннях реалізації Проекту і в значній мірі «розвантажують» адміністрацію шкіл і районного Центру от проблем, наприклад в галузі організації змістовного дозвілля, як однієї з ефективних форм виховного процесу.

Крім дозвілля, є і багато інших важливих напрямків діяльності з реалізації Проекту «ЦТК». Вони прямо витікають з тих цілей і завдань, які визначені в роботі вище.

4. Нормативно-правова база, кадрове забезпечення Проекту «ЦТК»

Реалізація Проекту «ЦТК» в Костянтинівському районі здійснюється на чіткій нормативно-правовій основі. Вона включає до себе документи різних рівнів.

Документи органів державного управління, серед них:
Закон України «Про освіту»,

Національна доктрина освіти,

Концепція модернізації освіти в Україні,

     Програма розвитку виховання в системі освіти України;

Накази, розпорядження і інструктивні листи Міністерства освіти і науки України з питань виховання і освіти;

Документи місцевих органів влади;

Програма профілактики наркотизації і збереження здоров’я молоді в Україні;

Розпорядження і рішення відділу освіти Костянтинівської районної державної адміністрації з питань виховання і освіти.

Рішення  Костянтинівської районної ради «Про підготовку до святкування 70-ліття Костянтинівського району»
Рішення методичної і педагогічної ради Центру дитячої та юнацької творчості

Внутрішні документи Центру

Статут Центру.

Важливу роль  у реалізації завдань, поставлених Проектом відіграють педагогічні працівники району, їх ставлення до роботи, до оточуючих, високий професіоналізм, ерудиція, самодисципліна, прагнення до творчості. В реалізації проекту брали участь всі працівники районного Центру творчості (48 осіб), педагоги-організатори загальноосвітніх шкіл району (22 особи), заступники директорів шкіл з виховної роботи, керівники гуртків, творчих об’єднань, громадських організацій, батьківська громадськість (загалом – 284 особи)

5. Програмно-методичний супровід реалізації Проекту

Протягом всього періоду розробки і реалізації Проекту «ЦТК» здійснювався процес його програмно-методичного супроводу. Він включав до себе:

регулярне критичне обговорення ходу робіт з реалізації Проекту на нарадах різних рівнів;

періодичне обговорення процесу реалізації Проекту і виникаючих проблем на засіданнях методичних і педагогічних рад;

уточнення і корегування теоретичних положень Проекту – цілей, принципів, форм роботи, критеріїв ефективності;

розробку и «випробування» діагностичних методик;

підготовку методичних рекомендацій, планів і програм щодо питань реалізації Проекту, та його окремих напрямків.

6. Оцінка результативності реалізації Проекту «ЦТК»

Розробка і реалізація «Проекту ЦТК» в районі почалася в 2004 і в основному була завершена в 2008 році.

О результативності Проекту свідчить низка наступних результатів:

По-перше, за цей період неодноразово вибірково здійснювалася діагностика всіх напрямків виховної роботи, передумовлених Проектом, через систему педагогічного моніторингу (за перспективою вона повинна здійснюватися в подальшому безперервно). Відзначимо, що діагностування – це вже сам по собі позитивний результат функціонування Проекту (раніш його не було).
Наприклад, діагностика морально-етичної культури учнів, учасників Проекту, проводилася за методиками В.І.Андреєва. Вона показала, що вище за все учні оцінювали у себе почуття справедливості,  на другому місці – відповідальності. Така моральна якість як патріотизм не ввійшло навіть у першу десятку серед позитивних моральних якостей і цінностей учнів. Окрім того, було з’ясоване, що морально-етична складова знижується з віком опитуваних. На грунті цих висновків був розроблений комплекс відповідних заходів.

Діагностика естетичної культури проводилася за методикою Г.О.Петрової. Було з’ясовано, що наприкінці реалізації Проекту, естетична спрямованість школярів стає все більш стійкою і стабільною, розвивається уява, глибина в оцінках естетичних явищ дійсності.

Діагностичні дослідження рівня політико-правової культури і ступені сформованості громадянської позиція здійснювалося за методикою О.І.Жданової. Картина склалася дуже складна і неоднозначна, наприклад, 15% опитаних помилково пов’язували її з відповідальністю за свою власну долю, а ще 15% - з участю батьків у виборах.

Дослідження мотивації щодо участі в суспільно значущих напрямках Проекту проводилося за методикою В.Г.Каташевої,  дослідження формування інформаційної культури – О.В.Галушко, дослідження готовності до здорового способу життя – С.Г.Добротворської.
Всі отримані наслідки дозволили внести суттєві зміни в окремі напрямки, плани роботи, а в деяких випадках удосконалити весь Проект.

По-друге, результатом реалізації Проекту стало значне поліпшення стану виховної роботи у всіх без винятку навчально-виховних закладах району, покращення загального «клімату», зняття напруги у стосунках. Останні 3 роки учні стали посідати призові місця в обласних і Всеукраїнських конкурсах різних напрямків.

По-третє, наявність визначеної системи виховання, розробленої у Проекті, дозволяє ставити, спокійно обговорювати будь-які складні проблеми і приходити до взаємопорозумілих рішень.

В-четверте, результатом реалізації Проекту є розробка комплексної програми «Освіта і здоров’я», розробка Програми профілактики наркотизації і збереження здоров’я учнівської молоді, розпочата реалізація Програми підготовки з святкування 70-ліття Костянтинівського району.

По-п’яте, робота над реалізацією Проекту привела в навчальних закладах району до значного пожвавлення досліджень в галузі виховання.
Конкретні результати:

Внаслідок реалізації виховного проекту поліпшенні соціальні умови життя через створення зони відпочинку;

Організоване  змістовного дозвілля учнівської молоді району;

поглибленні знань нормативно-правової бази;

в учнів сформоване :

· уміння знаходити правильні рішення у складній економічній ситуації та оцінювати їх;

· уміння зіставляти інтереси та можливості;

· навики ефективного спілкування, участі у житті громади;

· навики володіння методикою проведення ділових зустрічей.
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