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«Все дороги ведут в Рим»- утверждали древние. Рим – «вечный город», средоточие и наиболее полный выразитель сменяющихся в историческом процессе культур… Но все ли дороги ведут в «Рим»? Проживая в глубоком провинциальном селе на окраине района в глубинке области, приходится, к глубокому сожалению, констатировать факт того, что весьма значительная часть нашего «общества» не нашла (и самое прискорбное, не ищет и не собирается искать в обозримом тысячелетии) пути приобщения к истинным  культурным ценностям. Не является секретом, что составляет «содержательный» досуг «современного» сельского школьника,  в результате которого мы получаем люмпенизированного «реципиента» субмассовой «культуры». Рассуждать на тему «бесполезности привития «высокой» культуры на селе» просто уже нет смысла, ситуация давно всем известна. Проводимые из самых лучших побуждений обязательные «культурно-массовые» мероприятия, требующие невосполнимых затрат времени и сил от сельских педагогов и культработников, в лучшем случае, служат лишь иллюстрацией разрыва между предлагаемыми «возможностями» и реальными «потребностями» и оставляют мало следа в духовной жизни сельского школьника. Констатируя данную проблему и столкнувшись с ней  в реальной школьной жизни, нам пришлось поставить на первый взгляд непосильную задачу –создать мотивы, потребности освоения молодым человеком из «глубинки» пространства культуры, когда его жизнь заполняется потребностью  включиться в эстафету духовного восхождения и развития.

Как решить эту задачу эффективно? В своих поисках нам пришлось попытаться объединить в рамках одного «образовательно-воспитательного» проекта возможности двух учреждений образования – районного центра детского и юношеского творчества и Кондратовской специализированнойй школы 1-111 ступеней, для чего четыре года назад на базе специализированнойй школы нами было создано  полипрофильное творческое объединение «Юность Донбасса» и разработана программа совместных действий с вобщем-то интригующим названием –ПРОЕКТ «ИКС». 

Почему «ИКС»? На наш взгляд, необходимо было оттолкнуться от чего-то необычного, интригующего. Итак, наш «ИКС» объединил в своем названии цели и область работы творческого объединения – И –искусство, К- культура, С- совесть. Генеральной линией  работы  стала мысль о необходимости «вызволить» формирующуюся личность сельского школьника из рутины «функционирующего сельского социума» и привести в те самые «институты культуры», где будет сформирована пусть не ежедневная, но все же так необходимая и «заполняющая» духовный вакуум потребность общения с искусством, и впоследствии «держащая» сформированную личность сельского жителя в рамках «человеческого облика». На первый взгляд, проблема – «неподъемная», к тому же,  как удовлетворить минимальные «культурные» запросы сельской детворы в объемах отпущенного «финансирования» (6 часов в неделю), если потенциальному нашему «объекту» воспитания хочется и песню попеть, и потанцевать, и взяв руки карандаш или кисточку выразить себя в «живописи». Кто-то хочет вышивать крестиком,  кто-то мечтает стать профессиональным журналистом, а кто-то в восторге от игры КВН и мечтает стать профессиональным актером. Как удовлетворить одним «объединением» запросы и интересы всех?

Для решения этой цели мы избрали полипрофильный тип работы нашего объединения, который учитывает  основные направления воспитания культуры подрастающего поколения.

	


	

	


Таблица 1. Структурные подразделения полипрофильного творческого объединения «ЮНОСТЬ ДОНБАССА»

Сквозная программа воспитания кружковцев предусматривала 1,5 часовые занятия 2 раза в неделю в двух группах –младшей (возраст 7-10 лет) и средней (11-16 лет) на базе Кондратовской специализированной школы 1-111 ступеней с угллубленным изучением информатики и программирования. Работа творческого объединения открыла чудесные возможности интеграции материала разных направлений от психологического тренинга и культуры речи до сценического движения и развития вокальных и музыкальных способностей.

Каковы же основные цели и принципы нашей работы?

Опираясь на достижения педагогической науки, используя как традиционные, так и современные методы педагогики, в своей работе я ищу новые подходы в воспитании, которые отвечали бы потребностям развития творческой личности, были бы направлены на достижения творческих и культурно-национальных ценностей.

В основе процесса воспитания своего проекта я взял «Концепцию воспитания детей и молодежи в национальной системе образования», определил вместе с администрацией и родительской общественностью главные задачи и цель:

· прививать детям любовь к духовному наследию украинского народа;

· формировать у них национальное самосознание;

· привлекать их к сокровищнице народного творчества.

Всю воспитательную работу реализую через принципы демократизации, гуманизации, народности воспитания, психологизации процесса обучения. Цель воспитания конкретизирую через систему воспитательных заданий. При этом в процессе воспитания учитываю региональные и этнографические особенности: расположенность в восточном регионе Украины, многонациональный состав населения.

Цель и принципы воспитания реализую через приоритетные направления:

-Патриотическое воспитание (образовательный и воспитательный процесс в творческом объединения строится с опорой на изучение истории родного края, Украины, посещение исторических, краеведческих, литературных, фольклорно-этнографических музеев Донбасса, Украины, участие в поисковых операциях «У войны не женское лицо», «Неизвестные могилы войны», «Детство, опаленное войной» и др, поездки-экскурсии по местам боевой славы

· национальное воспитание (проведение традиционных в Украине обрядов, сбор фольклора, походы по родному краю, участие в историко-краеведческих и географо-краеведческих операциях «100 чудес Украины», «Жемчужины Донбасса», участие в акциях по возрождению украинского казачества, акции «Цвети, наш любимый Донбасс!»

· превентивное воспитание  через систему вечеров-встреч, дискуссий формирую правовую культуру – воспитываю уважение к Конституции, государственным символам, Законам Украины, уделяю внимание детям из «проблемных» семей, проводим «круглые столы» с демонстрацией видеофильмов  с последующим обсуждением (эти мероприятия провожу на основе доверия детям и уважения к их родителям)

· семейное воспитание. С первых дней работы по программе «ИКС» я стараюсь как можно больше общаться с родителями воспитанников, всячески привлекать их к работе на общественных началах в структурных подразделениях объединения, вести клубы по интересам и любительские объединения, изучаю практически каждую семью с помощью анкетирования, посещения воспитанников на дому; контакты с родителями строю по принципу «равный с равным». Дети изучают свое «генеалогическое древо», семейные традиции, вникают в «семейную экономику». Каким образом было достигнуто взаимодействие с родителями? Организовывали вместе практически все мероприятия, которые интересны, как детям, так и родителям, вместе «участвовали» и готовились к конкурсам, вместе «отдыхали» в  туристических походах и праздниках.

· В творческом объединении 12 детей с ослабленным здоровьем, 1 ребенок проживал в зоне, признанной потерпевшей от аварии на Чернобыльской АЭС. Вместе с родителями по программе «Здоровье» мы заботимся о физическом развитии детей (в творческом объединении работают спортивные секции по футболу, баскетболу, настольному теннису, танцевальный кружок, кружок ритмики, проводим оздоровительные соревнования, подвижные игры)

· Нравственное (духовное) воспитание – «соль» всего воспитательного процесса. На примерах общечеловеческих нравственных ценностей, 10 Божьих заповедей, 7 смертных грехах и 3 добродетелей, только с верой в  каждого воспитанника, строю весь воспитательный процесс в объединении. Беседы на нравственно-этические темы, тестирования, психологические ситуации и, конечно, пример поведения конкретных известных детям людей, знакомство с соционикой, советами психолога Дейла Карнеги «Как завоевать друзей и влиять на людей»; посещение национальных святынь – Святоуспенской Святогорской Лавры, Киево-Печерской Лавры, цикл бесед о храмах Украины, участие в благотворительных акциях и концертах – все это помогает нам воспитывать в детях духовность, нравственную чистоту, милосердие и гуманность к людям.

· Детское самоуправление, с помощью которого строится вся моя воспитательная система. Я убедился, что любое дело только тогда по-настоящему интересно для детей, когда задумано и организовано самими детьми. Детское самоуправление – это не способ освободить руководителя коллектива от его обязанностей и загрузить ими учащихся или их родителей – это способ расширить диапазон деятельности взрослых и детей. Принцип самоуправления «Сами решили, сами сделали, сами отвечаем» – мои дети приняли сразу. Я и родители только помогаем нашим детям своим доверием. Планируя нашу работу, мы с детьми придерживаемся принципа «Лучше меньше, но лучше», зато удовольствие от законченных результатов получают все. Некоторые мероприятия и занятия проходили на основе самостоятельной подготовки детей и родителей и получалось очень интересно. Главное при этом – верить в воспитанников, потому что это укрепляет стремление стать такими, какими их хотят видеть руководитель, родители. Именно благодаря самоуправлению мы воспитываем решительных, смелых, готовых на риск людей, которые не боятся ошибаться – это и есть для детей школой демократии.
В основном таковы вкратце основные методы и формы воспитания моей программы и методики.
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Диаграмма. Основные направления работы полипрофильного творческого объединения «ЮНОСТЬ ДОНБАССА»

Основное содержание работы творческого объединения «ЮНОСТЬ ДОНБАССА» состоит  в подготовке и развитии творческой личности кружковцев. Эта работа строится на основе принципов методики коллективно-творческого воспитания.


Всего в творческом объединении «ЮНОСТЬ ДОНБАССА» занимается 131 кружковец. 

Социальный паспорт объединения:

	№п/п
	Категория занимающихся
	Количество

	1. 
	Всего занимается
	131

	2. 
	Детей из неполных семей
	7

	3. 
	Детей с проблемным поведением
	2

	4. 
	Детей из асоциальных семей
	8

	5. 
	Детей из малообесепеченных семей
	12

	6. 
	Одаренных детей, занесенных в районный банк
	11

	7. 
	Одаренных детей, занесенных в областной банк
	1

	8. 
	Детей из семей воинов-интернационалистов
	Нет

	9. 
	Детей из многодетных семей
	12

	10. 
	Детей чернобыльцев
	1


Диаграмма. Возрастной состав членов творческого объединения «ЮНОСТЬДОНБАССА»
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МАССОВАЯ И ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛЕЗНАЯ РАБОТА творческого объединения «ЮНОСТЬ ДОНБАССА» заключается в организации выступлений на школьных, районных, областных и всеукраинских уровнях. Кружковцы стали участниками и победителями районных и областных конкурсов и фестивалей. Кружковец НАТАЧАЕВ Валерий стал дипломантом 8 Всеукраинского конкурса-фестиваля «Украинское бельканто» в г.Донецке, Зуб Евгений награжден специальной грамотой за участие в этом же конкурсе. Эти же учащиеся приняли участие и стали дипломантами областного конкурса вокальных ансамблей малых форм (классического направления) «Соловьиный рассвет - 2005» в г. Донецке. Юная поэтесса Швыденко Вика получила положительные рецензии на свои стихотворения от константиновских журналистов и была занесена в районный банк одаренных детей.  Члены творческого объединения стали участниками концертных программ, посвященный 60-летию Освобождения Донбасса от немецко-фашистских захватчиков», тематических программ «В1д села до села, в1д м1ста до м1ста», «На крилах натхнення», КВН «Ералаш. Страницы школьной жизни», «Кобзарев1 передзвони» к 191- летию Т.Г.Шевченко, «Роде м1й красний, роде м1й прекрасний» «Память сердца , слышишь, не остынь!», посвященный 60-летию Победы. Тематической программы, посвященный 65-летию Константиновского района, подготовлен фотоальбом, приняли участие и стали победителями в историко-краеведческих акциях «Жемчужины Донбасса», «100 чудес Украины»  и многих других, оказана помощь классным руководителям Кондратовской школы в организации внеклассных мероприятий.

В течение 2002-2007 гг воспитанники ПТО «Юность Донбасса» становились неоднократными победителями районных и областных конкурсов творческого направления. Команда КВН юных инспекторов движения «Осторожно – дети!» в 2003 году участвовала в областных соревнованиях и заняла 3 место в своей региональной группе (среди городов Горловка, Артемовск, Дзержинск, Енакиево, Доброполье и др.) В соответствии с планом работы   проводились встречи с местными поэтами. Творческие работы юных поэтов-кружковцев направлялись на районные и областные конкурсы, в который воспитанники Грачев В. ,Зуб Е. ,Зеленцов С., Хижняк М.  заняли призовые места.  Хижняк Максим в 2003 году стал финалистом областного конкурса юных журналистов «Перо надii» в г. Донецке. Литературные и публицистические произведения школьников печатаются в региональном еженедельнике «Восточные проект»,  Константиновской горрайонной газете «Знамя индустрии»., районной детской газете «Улыбка Фортуны», школьной газете «Вспышка».

Гистограмма. результативность участия членов творческого объединения «ЮНОСТЬ ДОНБАССА» в республиканских, областных и районных конкурсах
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Перечислять успехи и победы юных воспитанников творческого объединения не ограничиваются приведенным выше списком. В чем же секрет проявления творческого начала и последующего успеха кружковцев из небольшого провинциального населенного пункта?

Прежде всего, на наш взгляд, в серьезном  и творческом отношении к работе, которую ты выбрал. Ни одно из запланированных дел или мероприятий не пускается на «самотек», вся работа доводится до определенных форм готовности, а затем подвергается тщательной «шлифовке». В этом один, и по-видимому главный, секрет успеха. 

                Второй – это разноплановость деятельности, в результате которой дети получают целый комплекс различных творческих способностей. Так, в своей работе мы не ограничиваемся только лишь «пением», «актерским мастерством», а ставим задачи шире – принять посильное участие во всех интересующих нас конкурсах, фестивалях, турнирах, приобрести опыт в  той или иной сфере деятельности, а затем применять полученные знания на практике. Кроме того, как известно главным побудительным мотивом деятельности является ее мотивация. Как бы ни хотелось руководителю провести ту или иную «идею» в жизнь, без понимания и поддержки кружковцев любое начинание обречено на неудачу. Каким же образом нам удается «скоординировать» импульс приложения творческих сил детей в «нужном русле»?  

Для сглаживания острых углов в «полемике» о путях развития «художественного творчества» в нашем объединении мы создали координационный художественный совет. Совет разрабатывает план работы и обеспечивает его выполнение, организует совместные мероприятия с сельским Домом культуры, отделом культуры и отделом по делам семьи, молодежи и спорта районного государственной администрации.
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Культурно-массовая работа и работа по патриотическому воспитанию  являются одним из главных составляющих моментов в нашей работе. Праздничные, тематические и другие вечера становятся заметными событиями в жизни всего поселка. Во время проведения мероприятий среди учащихся присутствуют ветераны Великой Отечественной войны, труженики производства, ветераны труда. В выступлениях на вечерах никогда не говорится о жизни обособленно – обязательно о жизни села, молодежи, о шефстве над ветеранами войны и труда, о походах по родному краю.

Ветеранов нередко представляют сами ребята. Они рассказывают об их жизни, им посвящают номера художественной самодеятельности. Так, значимым событием для кружковцев стало участие во Всеукраинской акции «Наследники Победы», посвященной 60 летию Победы в Великой Отечественной войне. Кружковцы собрали  материал о воинах, погибших при освобождении села, воинах-односельчанах, не вернувшихся с фронтов, тружениках тыла, детях войны и угнанных на каторжные работы в Германию, материал о мемориальном комплексе погибшим воинам, расположенном в селе, подготовили и провели  6 сентября тематический концерт «ПАМЯТЬ СЕРДЦА», посвященный ветеранам. 8 сентября провели  торжественный Митинг, посвященный Дню освобождения Донбасса. Ребята взяли шефство над памятником воинам, погибшим за освобождение поселка, в идеальном состоянии содержат сквер мемориала, в прошлом году высадили саженцы молодых деревьев.

Большой и содержательные материал собран юными следопытами – членами поискового отряда «Наследники Победы», работающего на правах структурного подразделения нашего творческого объединения. Ребята собрали материал об односельчанах, погибших на фронтах Великой Отечественной, детях, чье детство пришлось на грозные годы войны.

Постановка патриотического воспитания и туристско-краеведческой работы убеждает в том, что подобные формы воспитательной работы способствуют всестороннему развитию личности школьников, расширяют кругозор, повышают культурный уровень ребят.

Наряду с большой общественной работой, разносторонность воспитательной деятельности  проявляется и в организации досуга школьников. Так, в текущем учебном году силами учащихся были поставлены спектакли: «Вождь краснокожих»( по О»Генри), «Торманс или воспоминание о будущем», детский спектакль «Казкарочка», готовились и проведены музыкально-публицистические программы. Незабываемое впечатление оставил у ребят вечер, посвященный памяти В.Высоцкого, тематические вечера, посвященные Новому году, Дню учителя, Дню защитников Отечества, 8 Марта и др. всего было подготовлено и показано 12 музыкально-драматических программ.

Оригинальной форнаш воспитательной работы творческого объединения следует признать «Клуб выходного дня», который работает  по выходным дням. Члены клуба заботятся о том, чтобы каждый зашедший сюда, нашел себе занятие по душе. В спортивном зале школы проходят соревнования «Веселые старты», в рекреационном зале 2 этажа – расположен теннисный стол, проводятся репетиции и занятия структурных подразделений творческого объединения «Юность Донбасса». 
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Большое внимание мы пытаемся уделять в своей работе экологическому воспитанию кружковцев. Так, познакомившись с рядом книг В.Мэгре из цикла «Звенящие кедры», дети увлеклись мечтой, создать пусть небольшое, но все же так необходимое, «живое» жизненное пространство у себя в селе и с этой целью в 2003 году начали работу по созданию местного ландшафтного парка-дендрария. Примечательным фактом является то, что детский парк создается недалеко от природного памятника Международного значения – Алексеево-Дружковского заповедника реликтовых окаменелых деревьев.

Большую работу ведут дети по созданию парка. Ежегодно с ранней весны до поздней осени работают, наблюдают,  изучают, анализируют, ведут кропотливую работу по акклиматизации некоторых видов экзотических растений. Некоторые из растений настолько приспособились к нашему Донецкому климату, что по существу обрели в Кондратовке свою вторую родину. Мы поддерживаем связь с учеными Донецкого ботанического сада, изучаем проблемы сохранения и обогащения флоры Донбасса. Это позволяет пополнять школьный зеленый парк, который так и хочется назвать небольшим Дендрарием, новыми видами пород растений.



Уникальной можно назвать работу школьников по созданию школьного парка-Дендрария. Главная аллея школьного сада делит «Дендрарий» на две части – верхнюю и, выходящую к пойме реки Кривой Торец, нижнюю. В нижней части парка привлекают внимание высаженные руками учащихся ивы, которые горделиво смотрятся в темные воды реки Кривой Торец. В «верхней» части – собрана «коллекция» розария – более 10 видов роз. Многие из них цветут дважды – весной и осенью, а некоторые – все лето. Сочно зеленеют заросли кустарников. Их в парке 4 вида. В жару особенно приятно в каштановой аллее. Зеленый шатер ветвей создает особый микроклимат. Имеется небольшая «коллекция» хвойных деревьев – сосен, серебристых и голубых елей. Хвоя их окрашена в золотистые, серебристые, голубые и даже красноватые тона.

И эта картина каждый раз меняется, если взглянуть на нее с другой точки. Проект «парка» разработан учителем биологии Кондратовской школы, специалистом 1 категории Барановой Галиной Вильевной. Парк являет собой пример умелого сочетания разнообразных представителей фауны. За несколько лет территория «молодого» парка была расширена, на ней появилось много новых растений, которые завезены из Краматорского садового питомника. Некоторые культуры проходят своеобразную «акклиматизацию» в школьном парке.

Примечателен парк и своей грабовой аллеей. Высота этих деревьев всего 4 метра, а возраст 3 года. Граб примечателен тем, что у него очень плотная древесина, не поддающаяся гниению. Древесина легко полируется, открывая великолепную текстуру. Из граба раньше изготавливали дорогую мебель, граб шел на изготовление музыкальных инструментов, использовался в кораблестроении, для водопроводных труб. В наши дни, конечно, надо говорить не о музыкальных инструментах, а о сохранении каждого дерева граба и создании грабовых лесов в нашей засушливой степной зоне.

Побывав в грабовой роще, можно попасть на полянку, где произрастают яблоневые деревья. Попытки вырастить яблони на открытой «ничейной» территории в Кондратовке предпринимались и раньше, но все эти опыты оказались неудачными, то суховеи с засухами, то местные козы умудрялись обгрызть кору молодых деревьев так, что те весной не давали молодых побегов и засыхали, то грызуны уничтожали зинаш корни саженцев, то мешали снегопады, ломали молодые веточки. Решено было прореживать кроны, хотя считалось, что человеку нельзя вмешиваться в хрупкую жизнь редкого дерева. Но ребята сделали необходимую подрезку и деревца прижились и дали первый урожай. И в осенние дни так приятно детям полакомиться сочными плодами с «собственных» яблонек.

Для учащихся  - школьный парк – уникальная природная лаборатория. Здесь стали проводить даже школьные уроки биологии и ботаники, ребята изучают здесь проблемы сохранения и обогащения флоры родного края, поддерживают связь с кафедрой ботаники и биологии Донецкого национального университета и Краматорским питомником садово-паркового хозяйства. Питомник обеспечивает ребят новыми видами древесных пород

          В мечтах ребят много дерзновенных планов. Так, дети мечтают создать «Зимний сад», в котором был бы отведен особый участочек для представителей флоры каждого континента.  Посетив «Зимний сад» посетители смогут познакомиться с различными природными зонами земного шара. Уникальные теперь в своем роде ландшафты родного села пробуждают уникальные творческие планы учащихся. И среди них – мысль о том, что «Дикое поле» – не совсем правильное название для той замечательной местности,  в которой детям посчастливилось жить. Конечно, просто тезис о том, что Донецкая степь – колыбель цивилизации европейских народов, нуждается в неопровержимом доказательстве. И с этой целью дети увлеклись изучением краеведения и археологии родного края, приняли участие во Всеукраинской географо-краеведческой  акции «100 чудес Украины»,  и областной акции «Жемчужины Донбасса».

. В 2002-2007 годах кружковцы выезжали по следам археологической экспедиции Донецкого национального университета к  кургану «Раскопанная могила» (окрестность г. Дружковка) и знакомились с его историей, а сентябре на занятиях творческого объединения состоялась необычная презентация: впервые за всю историю работы кружка учащиеся смогли познакомиться с экспонатами, которые любезно были предоставлены Дружковским художественным музеем. Необычность экспозиции состояла в том, что возраст экспонатов по сведениям ученых колеблется от 2,5 до 5 тысяч лет, что свидетельствует о том, что Дружковское захоронение, пожалуй, самое старое в Донецком регионе и поэтому является достоянием жителей всей Донецкой области. 

Результатом деятельности кружковцев в географо-краеведческих акциях стали победы на районных и областных конкурсах акций «Жемчужины Донбасса» и «100 чудес Украины»

Итак, как мы видим, успех деятельности нашего проекта «ИКС» заключается, на наш  взгляд, не в «фаршировке» ребенка определенным объемом знаний, умений и навыков, которые кружковец «обязан» (???), по мнению компетентных проверяющих органов, приобрести  к концу учебного года на занятиях, а в предоставлении ребенку возможности, через широкий спектр поднимаемых проблем,  ощутить свободу мысли, освоить диалог и сделать его атрибутом не только «школьного возраста», а и жизни человека в целом. Ну и, естественно, большую роль играет личность воспитателя-наставника. Можно, столкнувшись с объективными трудностями сельского педагога, опустить руки и пытаться, ничего не изменяя, ассимелировать и «мимикрировать» в окружающий «социум» с целью элементарного выживания на «плодородных» сельских «почвах», но я уверен в том, что чем выше уровень личностного развития воспитателя, тем реже можно услышать ссылку на внешние обстоятельства, например,  «нас так учили» ,«администрация не помогает»,  «у нас нет финансовых и материальных возможностей», «дети пошли глупые, невоспитанные» и т.п. Более того,  педагог с высоким развитием личностных качеств должен демонстрировать большую готовность к отказу от стереотипов профессиональной деятельности, творчески перерабатывать программные материалы, смело, не боясь «суровых» инспекторов и методистов, творчески перерабатывать программные материалы, использовать нетрадиционные методики. И только тогда он научится лучше понимать своих учеников и, бесспорно, может рассчитывать на взаимность с их стороны.

Такой принцип нами был заложен в основу не только моей Программы «ИКС», но и всей педагогической деятельности. Основные ее заповеди можно определить так:

· нельзя научить, можно только научиться;

· учить надо тому, чему невозможно научить (тайне творчества);

· воображение важнее знания, ибо знание ограниченно, воображение же охватывает все.

Пусковой механизм свободы творческого поиска – осознание своих прав, среди которых основное право – быть самим собой !!! Поэтому в центре нашей программы стоят не методы и формы обучения, а само формирование свободной творческой личности как высшая цель. Занятия творческого объединения предоставляют не готовые истины, а поиск их. Признак этих занятий – сомнение. Именно с него начинается поиск и активное творчество. Занятия- сомнения, занятия-фантазии, занятия-сочувствия, занятия-ассоциации и т.д. ребенку дается пережить весь комфорт и дискомфорт обучения и воспитания и, таким образом, познать себя. Это познание идет не через «лекционный материал», а через «спектакль», диалог, систему творческих заданий (тестовых, диагностических), занятия-импровизации, занятия-размышления (дискуссии), занятия-поиски. Каждый человек «звучит», и «звучит» по-своему. И свою задачу я вижу в том, чтобы научить воспитанника слышать себя и живущего рядом человека.

Конечно, на бумаге не возможно описать, все творческие переживания и опыт по созданию культурной социосреды среди хаоса провинциальной «цивилизации», но на наш взгляд, основная задача по созданию обстановки вдохновения, азарта, непринужденной беседы, юмора, шутки – лучший способ образования художественной микросреды, атмосферы творчества – гавани, в которой в любую «бурю» есть место для свободной «мятущейся» души ребенка. Я уверен, что сегодняшний ребенок, познавший радость обучения и общения,  попытается перенести эту радость и в сегодняшний свой дом, и в завтрашнюю свою семью, и в то общество,  в котором ему предстоит жить и работать. И трижды правильна мысль о том, что жестокие люди – это неудачники в прошлом, не познавшие радости творчества. 

Нам хочется, чтобы наши дети стали людьми с большой буквы, чтобы наши дети не были деловыми телефонно-мобильно-компьютерно-телевизионно приспособленными роботами без чувств, полутенями. А чтобы им было у кого учиться, нам взрослым, педагогам необходимо постоянно работать над собой, совершенствовать себя, учиться вместе с детьми, надеясь на то, что наши посевы дадут заметные всходы и в обществе станет больше хороших нормальных людей. 

Таков вкратце портрет моей педагогической деятельности, который можно обозначить как принцип разного и многообразного, свободы мнений и эмоциональной поддержки и комфорта, проблемной ситуации, контраста и неожиданности, прочувствования ситуации с позиции воспитанника, вариативности, целостности и образности.

Я ни в коей мере не предполагаю, что предлагаемый для рассмотрения опыт работы является единственной и всеобъемлющей школой будущего. Это лишь одна из возможных форм и, может быть, своего рода необходимая «закваска» и «бродило» более спокойных форм образования. Но считаю, что «спокойствие» - враг творчеству, а лень – это защитная реакция суверенной личности. Лень  способных учеников в провинции -  это защита от непрофессионального учителя, воспитателя, не умеющего создать обстановку радости  и тайны творчества. Поэтому свою программу «ИКС» стараюсь сделать своеобразным «черным квадратом» познания себя, произведением искусства, способным остановить даже бегущих мимо!
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