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Костянтинівської районної державної адміністрації
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84208, вул.Заборського, 101/б с.Кіндратівка, Костянтинівський район, Донецька область
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НАВЧАЛЬНО-ВИХОВНА ПРОГРАМА

«ОСОБИСТІСТЬ»

ЦЕНТРУ СОЦІАЛЬНО-ПРОФЕСІЙНОГО РОЗВИТКУ «ДЗИГА»
 Костянтинівського районного Центру дитячої та юнацької творчості

ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

Сучасна освіта в Українї виходить на якісно новий рівень, що зумовлено змінами в суспільно-політичному житті, економічному розвитку суспільства і засвідчено Декларацією про державний суверенітет України, Конституцією держави, Законом України «Про  освіту», Іншими державними документами, нормативними актами Міністерства освіти і науки України.

Виконання поставлених завдань ускоалнюється кризовим станом суспільства, незавершеним переходом до ринкових відносин, проявами ідеологічної кризи. Потрібно озброїти молодь компетенціями, необхідними для життя в громадянському суспільстві. Тому найголовнішою проблемою стає виховання молоді, формування її громадянської позиції, національної самосвідомості, активного й видповідального ставлення до життя.

Тому, сучасна позашкільна освіта повинна збагатити молоду людину:

· вмінням навчитися, набувати компетентності, яка дає змогу справлятися із багаточисельними життєвими ситуаціями;

· вмінням розуміти інших, співпрацювати і вирішувати спірні питання шляхом взаєморозуміння;

· вмінням сприяти розвитку власної особистості, бути здатним діяти незалежно, самостійно і відповідально, керуючись громадянським сумлінням.

Сучасна молода людина повинна навчатись і виховуватись в умовах демократизації і гуманізації  освіти, стати особистістю високоморальною, свідомою власної соціальної ролі в суспільстві, висоосвіченою і толерантною, здатною виконувати завдання, що ставить перед нею складне і динамічне сьогодення.

Тому, працюючи за данною програмою необхідно:

· виявляти дітей з природними задатками і нахилами, розвивати обдарованих учнів, здатних самостійно діяти в пізнавальних ситуаціях, життєвих обставинах, вирішувати складні завдання в динамічних, нестандартних умовах;

· сприяти становленню вихованці як громадян-гуманістів, партіотів, здатних поєднувати професійні й світоглядні, етичні й естетичні потреби та інтереси.

Навчально-виховна програма «Особистість» покликана створити систему виховного впливу та психолого-педагогічного супроводу для забезпечення необхідних умов інтелектуального, духовного розвитку і саморозвитку дитини для дитини. В основу програми покладено гуманно-особистісний підхід до навчання та виховання, ідея плекання дитини як творця власного життя і долі.


Діяльність попередньої форми роботи – поліпрофільного творчого об*єднання «Юність Донбасу» підтвердила, що настала необхідність розширити сферу виховного та професійного впливу на молодь сільської місцевості, організувавши на базі Кідратівської спеціалізованої школи 1-111 ступенів з поглибленним вивченням інформатики і програмування Центр соціально-професійного розвитку дітей та юнацтва, в якому була б створена повноціння дитяча редакція з відповідними секторами діяльності:

· сектор журналістики та дизайну;

· фотосектор;

· комп*ютерна графіка та дизайн;

· експрес-поліграфічний центр;

· сектор «Інтерет-портал»

· сектор художньо-естетичного розвитку;

· сектор інформації та взаємозв*язку з районами області,

де вихованці можуть отримати навички предпрофесійної підготовки в галузі журналістики, сучасного дизайну, комп*ютерної графіки, цифрової фотографії, а також професійні навички  верстальника комп*ютерного набору, коректора, тощо.


Перспективний розвитку центру передбачатиме взаємозв*язок та взаємодію районів області, вихід на співпрацю з областями України та міжнародні зв»язки шляхом проведення Інтернет-конференцій, Інтернет-нарад, тощо.


Діяльність базуватиметься на таких принципах:
· гуманізм;

· самоврядування;

· віра в можливість дитини;

· повага й  утвредження особистості;

· спрямування на служіння українському народу, добру, справедливості.

Практична діяльність Центру виховання неможлива без матеріального заохочення гуртківців – оплати праці юнкорів, організації конкурсів, преміювання переможців тощо.


У зв*язку із викладеним вище, вважається за необхідне реалізувати інноваційний проект «Комплексної системи комунікації «КСК» вихованців  на основі сучасних інформаційних техноолгій»


Мета роботи: Сприяти вихованню та розвитку вільної, талановитої, громадсько-активної особистості, здатної до самотворення, готової до творчої діяльності в суспільстві через впровадження нових виховних технологій у діяльності позашкільного закладу.


Завдання:

1. Формування національної свідомості та громадсько-активної позиції вихованців;

2. Організація змістовного дозвілля дітей та юнацтва з сільскої місцевості

3. Забезпечення свободи саморозвитку та самовираження особистості дитини

4. Сприяння розвитку творчих здібностей дітей

5. Захист прав дітей

6. Забезпечення матеріальної підтримки дітей

7. Надання професійних навичок у галузі журналістики та дизайну

8. Відтворення традицій ощадностй української нації разом із формуванням енергоощадного світогляду – основи енергонезалежностя України

9. Формування навичок самоконтролю та раціональності інформаційного наванатаження в сучаних умовах.

Основні складові програми діяльності:

1. Друкований носій інформації – газета учнів «ДЗИГА»

2. Створення інтернет-порталу 

Створення відео- та аудіопродукції на шкільну тематику для відповідних програм на замовлення

Учасники навчально-виховного процесу – учні Кідратівської спеціалізованої школи 1-111 ступенів з поглибленним вивченням інформатики і програмування

 
Необхідні умови для реалізації навчально-виховного процесу:

1. Оперативне завершення комп*ютерізації  системи позашкільної освіти (структурних підрозділів районного Центру дитячої та юнацької школи та Центру комплексної системи виховання особистості на основі сучаних інформаційних технологій зокрема)

2. Створення повноцінного Центру управління проектом комп*ютерізації позашкільної освіти на базі Кіндратівської спеціалізованої школи 1-111 ступенів з поглибленним вивченням інформатики і програмування в с Кіндратівка Костянтинівського району

3. Налагодження ефективної діяльності та системно-функціонального розвитку запропонованого проекту

4. Поширення набутого досвіду в межах України

Ресурсне забезпечення ЦУП КСК:

1. Власне приміщення на базі Кідратівської спеціалізованої школи 

1-111 ступенів (другий навчальний корпус)

2. Модернізований комп*ютерний клас і модернізований комп*ютер і оргтехніка для видавничих потреб

3. Поліграфічний центр (кольоровий ксерокс, лазерні кольорові принтери формату А-3, сканер, інше поліграфічне обладнання)

4. Фото-, відеостудія.

5. Інтернет-зв*язок, достатній для створення та обслуговування Інтернет-порталу «КСК Особистість»

6. Фінансове забезпечення (оплата праці керівників гуртків, юнкорів, організація конкурсів, семінарів, екскурсій)

7. Кваліфіковані кадри (3 одиниці)
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