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Пояснювальна  записка

Мистецтво є одним з основних засобів формування у людини, особливо дитини, світогляду, естетичної культури та моралі. Тому всіляке залучання дітей у чарівний світ мистецтва сприяє набагато легшому процесу адаптації до життя у суспільстві, та дозволяє знайти собі сили почати будувати своє майбутнє. Ліплення з солоного тіста та пластиліну розвивають уяву, об’ємне бачення та моторику кистей рук. 

З давніх часів в Україні використовували тісто для виготовлення своєрідних іграшок. Ластівки, голуби, зайчики, собачки, олені, свинки, корівки з тіста мали ритуально-обрядове походження – їх застосовували для закликання весни або для різдвяних привітань. Діти мають можливість бачити реальні плоди своєї праці, фантазії, смаку. До того ж настінні прикраси, кумедні іграшки, сувеніри та сюрпризи зроблять оселю затишною та наповнять її душевним теплом. Ця програма розрахована на дітей віком від 6 до 16 років, для занять по дві години два рази на тиждень. 

Метою програми є не тільки надання учням навичок виготовлення найрізноманітніших виробів, а й виховання творчої особистості, розвиток її інтересів, нахилів, здібностей. Доступність матеріалу, практичне значення виробів, можливості для індивідуалізації, диференціації навчання роблять гурток привабливим і дозволяють займатися учням з різним рівнем підготовки та матеріальним становищем сім’ї.

Заняття переважно є практичними, форми занять можуть бути різними: комбіноване, заняття з формуванням вмінь та навичок, участь у конкурсі, вернісажі, тощо. 
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1. Обереги.
Знайомство з історією виникнення оберегів, їхнє значення для українського народу. Українські народні ігри. Основні прийоми ліплення. Прості стереометричні форми, які присутні в усьому, що нас оточує. 

Практика: виготовлення найпростішого намиста з елементами українського орнаменту. Ліплення різноманітних оберегів; оберіг «Домовий». Створення самостійно придуманого захисного оберегу. Декорування своїх виробів з використанням гуаші. Оберіг «Коса». 
2. Мальовнича осінь.
Бесіда про ознаки осені та її красу. Розмаїття лісових грибів.
Практика: ігри на свіжому повітрі. Ліплення різних сортів грибів, простих стереометричних форм.  Складання композиції з грибів та ягід. Ліплення різноманітного листя; декорування своїх виробів з використанням гуаші або акварелі.
3. День вчителя.
Хто такий вчитель? Чого він може нас навчити? Книга наш вірний товариш та гарний подарунок. 

Практика: мозаїки-картини. Настільні ігри. Ліплення різноманітних квітів. Декорування своїх виробів акварельними фарбами.
4. Оберіг «Добробут».
Знайомство з призначенням оберегу «Добробут». Складові частини оберегу; бесіда про особливості групової роботи. Основи  ліплення тварин; основи композиції.

Практика: ігри настільні, оберіг «Віник». Ліплення сонця та соняшника. Ліплення короваю, солодощів, вареників, млинців, грибів, посуду тощо. Оберіг «Плетень». Ліплення різноманітних свійських тварин (корова, коза, качка…).  Оберіг «Солоха». Оберіг «Хатинка». Лакування та збирання оберегу. Виготовлення оберегу для своєї оселі. Вернісаж поробок.
5. Подаруй ялинці іграшку.
Бесіда про святкування Нового року в Україні. Ознаки новорічних свят; особливості ліплення іграшок (зокрема східного талісману року).

Практика: Ліплення прикрас для ялинки. Ліплення талісману Нового року. Декорування своїх виробів з використанням гуаші, бісеру, тощо. Вернісаж поробок.

6. Різдво.
Бесіда про історію виникнення Різдва, та його святкування в Україні. Основні прийоми ліплення та інструменти для цього.

Практика: різдвяні розваги на свіжому повітрі. Ліплення різдвяних подарунків. Декорування своїх виробів фарбами, з додаванням бісеру, фольги. Різдвяна листівка; виготовлення своєї листівки. Виготовлення різдвяних казкових масок для свят. Декорування виробів акварельними фарбами, бісером, фольгою.
7. Рельєфне панно.
Бесіда про мешканців річок, морів та океанів. Складові  частини панно. Основи композиції. Бесіда про особливості групової роботи. Основи ліплення тварин (зокрема водяних істот). Специфіка малювання на папері. Бесіда «Домашні рибки».

Практика: ігри на свіжому повітрі. Ліплення риб, китів, восьминогів, тощо. Ліплення водоростей та елементів морського дна. Декорування своїх виробів. Настільні ігри. Малювання фарбами морських камінців. Остаточне збирання панно. Вернісаж поробок. Екскурсія до кабінету акваріумістики. 
8. Масляна.
Бесіда про святкування цього свята в Україні. Основні прийоми ліплення та інструмент для цього.
Практика: ліплення подарунків до масляної. Декорування своїх виробів фарбами, бісером, фольгою тощо. Ігри на свіжому повітрі.

9. Орнамент.

Орнамент, історія виникнення і його значення. Ритмічна організація елементів зображення, як засіб виразності. Особливості ліплення рослинних орнаментів.

Практика: ліплення рослинного орнаменту простих стереометричних форм. Декорування своїх виробів. Вернісаж поробок.

10. 8 березня.

Прийоми ліплення різноманітних квітів. Історія виникнення та значення цього свята.
Практика: ігри на свіжому повітрі. Ліплення святкових подарунків. Поробки з пляшок. Ліплення різноманітних квітів. Виготовлення кошиків з квітами. Поробки з пляшкових пробок. Декорування своїх виробів. Вернісаж.
11. Картини-фантазії.

Відомі живописці миру, України. Оформлення фону, різноманітні пензлики, колажі, штучні квіти, захисні лаки. Абстрактні мотиви.

Практика: живопис різноманітними фарбами. «Візуальний центр на стіні». «З ентузіазмом за діло». «Ігрові поля». Настільні ігри. «Блакитна мрія». «Букет стилю кантрі». «Соняшник». «Білі кали». «Жовте сонечко». Вернісаж поробок.

12.Космічні фантазії.

Бесіда про взаємозв’язок людей та космосу. Основні прийоми ліплення та інструменти. 
Практика: ігри на свіжому повітрі. Ліплення міфічних істот космічного простору. Виготовлення сувенірів до Дня космонавтики. Сувеніри з компакт-дисків. Декорування своїх виробів. Вернісаж поробок.
13.Великдень.

Історія виникнення цього свята. Традиції святкування його в Україні. Писанки та крашанки. Методи отримання пустотілого об’єму. Особливості розпису. 

Практика: святкові ігри з крашанкою. Ліплення пустотілих яєць «Пасхальна». Поробки з сіна «Курочки». Декорування пасхальних яєць з використанням яєць і бісеру «Яйце-райце». Використання паперової мотузки для поробок. Колажі із постирів, календарів, шпалер. Вернісаж поробок.

14.Українська іграшка.

Різнобарвність народної іграшки та її значення. Основи ліплення української іграшки. 

Практика: ліплення народної іграшки. Розпис своїх іграшок. Поробки з коктейльних трубочок. Ігри на свіжому повітрі. Вернісаж поробок.

Прогнозований результат.

Після закінчення реалізації цієї програми гуртківцям буде прищеплена любов до народної культури, відбудеться збагачення духовного світу дітей, збагачення світогляду, розширяться знання про природу, розвинуться естетичні почуття, творча активність, відбудеться ознайомлення з традиціями українського декоративно-прикладного мистецтва. Під час практичних занять діти мають можливість бачити реальні плоди своєї праці, фантазії.

Учні повинні вміти:

· розробляти ескізи виробів різного призначення;

· виготовляти шаблони, підбирати формочки для вирізування;

· готувати тісто для ліплення;

· використовувати інструменти для роботи;

· виготовляти окремі деталі;

· з’єднувати деталі в готову поробку;

· складати композицію з окремих фрагментів;

· сушити поробку;

· гармонійно поєднувати кольори;

· сушити поробку, проводити лакування;

· виконувати правила безпечної праці;

· організовувати робочі місця;

· визначати якість готових виробів.

Учні повинні знати:

· різновиди та призначення виробів із солоного тіста;

· необхідні інструменти та матеріали;

· основні етапи виготовлення виробів;

· композиційні основи побудови виробів;

· закони поєднання кольорів;

· вимоги до якості й оздоблення виробів;

· правила безпечної праці під час виготовлення виробів.

Література:
