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1.ОРГАНИЗАЦИЯ УЧЕБНО-ВОСПИТАТЕЛЬНОГО ПРОЦЕССА

Работа Кондратовской специализированной  школы І-ІІІ ступеней с углублённым изучением информатики и программирования в 2011-2012 учебном  году была направлена на выполнение Закона Украины «Об образовании», «Об общем среднем образовании», «О языках», Приказа Министерства Образования и Науки Украины «Об организации воспитательной работы в  общеобразовательном учебном заведении», концепции воспитания детей и молодежи в национальной системе образования. «Национальной программы патриотического воспитания, формирования здорового образа жизни, развития духовности и укрепления нравственных основ общества».

Школа имеет все необходимые нормативные документы, которые регламентируют учебно-воспитательный процесс. Все инструктивно-методические документы изучаются руководством, доводятся до сведения педагогических работников на заседаниях советов и инструктивно-методических совещаниях.

Выполняя Закон Украины «Об общем среднем образовании» в микрорайоне, закрепленном за школой, своевременно проводится перепись детей школьного возраста. Все дети школьного возраста, которые проживают в микрорайоне, посещают школу. 

В 2011-2012 учебном году в школе обучалось 156 учащихся. В 2012 году выпущено 19 выпускников школы 2 ступени и 12 выпускников школы 3-ей ступени

Ещё в 2006 г коллектив школы совместно с родительской общественностью пришел к выводу о необходимости реорганизации общеобразовательной школы в учебное заведение нового типа. Было проведен опрос и анкетирование учащихся, родителей. По результатам анкетирования был выбран соответствующий профиль работы школы. Более 90% опрошенных выбрали профиль, связанный с углубленным изучением информатики и программирования. С этой целью администрацией школы совместно с отделом образования Константиновской районной государственной администрацией проделана большая подготовительная работа. Педагогическим коллективом школы разработаны специальные программы, которые стали основой для работы профильного обучения. Система факультативных занятий, разработанная коллективом учителей школы для профильного обучения, призвана способствовать расширению умений и навыков учащихся, их кругозора. 

В 2011-2012 учебном году в  школе работает 20 учителей. Из них –19 с высшим образованием, 1 – со средне-специальным. 14 учителей имеют 1 квалификационную категорию, 3 – вторую, 2- специалисты 

Администрация  школы совместно с  педагогическим коллективом проводит систематическую работу по повышению своего профессионального уровня. В 2011 –2012 учебном году выполнен план по курсовой переподготовке педагогических работников

В межкурсовой период учителя занимаются самообразованием. На методических объединениях, на педагогических чтениях, во время семинаров-практикумов и в дни методической самоподготовки педагогические работники работают над программными документами, методическими и дидактическими материалами, знакомятся с новинками литературы, прессой.

 Аттестация педагогических кадров в школе проводится в соответствии с Законом Украины «Об образовании». Работа администрации по аттестации педагогических кадров осуществляется на основе комплексной оценки уровня квалификации и педагогического мастерства учителя путем проведения контрольных работ, «срезов знаний» учащихся, тестирования, посещения уроков, внеклассных мероприятий, анализа образовательного и воспитательного процесса с учетом мнения родителей, учащихся.

В 2011-2012 уч. гг  в школе была организована работа 4  методических объединений:

· учителей начальных классов (руководитель Нейло В.А,)

- учителей гуманитарных дисциплин (рук.Ступина Л.В.)

· учителей естественно-математических дисциплин(рук. Грачева Т.В,)

· классных руководителей (рук.Лялько Н.Н.)

За отчетный период работы методическими объединениями под руководством администрации школы обобщен и распространен опыт учителей начальных классов Нейло В.А., Ларченко О.Н., учителей гуманитарных дисциплин, естественно-математических дисциплин Козачкова П.И., Грачовой Т.В., Казьминой Л.А., внедрены в практику работы технические средства обучения (компьютерные технологии в системе преподавания математики, физики, химии, истории, биологии, видео и аудиотехника в преподавании литературы), оказана методическая помощь учителю русского языка и зарубежной литературы Л.В.Ступиной., рекомендованы действенные средства, приемы и методы работы. 

На совместных заседаниях методических объединений с администрацией школы рассмотрены планы самообразования, отчеты каждого члена методического объединения по ходу этой работы, организована система оформления и хранения докладов членов методобъединений, конспектов открытых уроков, тематических разработок, дидактического материала.

За отчетный период в школе работала лаборатория острых проблем педагогики, руководителями методических объединений велись семинары-практикумы «Развитие творческих способностей у одаренных детей», где рассматривался ряд проблем  одаренности, способностей, условий для раскрытия творческих  способностей учащихся и «Рациональная организация труда учителя в предметных кабинетах» 

В 2011 году заключен договор о сотрудничестве с Дружковским машиностроительным колледжем Донбасской государственной машиностроительной академии.
 В ЦЕЛОМ РАБОТУ АДМИНИСТРАЦИИ ШКОЛЫ ПО ОРГАНИЗАЦИИ УЧЕБНО-ВОСПИТАТЕЛЬНОГО ПРОЦЕССА в 2011-2012 учебном году МОЖНО ОЦЕНИТЬ НА ДОСТАТОЧНОМ УРОВНЕ 

Среди проблем в  организации учебно-воспитательного процесса администрация выделяет следующие:

1. Отсутствие среди педагогического состава школы учителей с высшей квалификационной категорией и педагогическими званиями.

2. Недостаточная работа по созданию условий для повышения квалификационного уровня учительского состава

3. Недостаточная работа по мотивации необходимости повышения квалификационного уровня среди учительского состава

4. Недостаточная организация научно-методической исследовательской работы среди учителей

Пути решения данных проблем администрация видит:

1. в созданию условий  для повышения квалификации педагогических работников. В следующем учебном году планируется провести анализ опыта работы учителей с целью выяснения резервов в данном направлении.

2. активизации работы по содействию и поощрению учителей школы, желающих повысить квалификационный уровень

Предложения:

1. Пересмотреть перспективные планы прохождения педагогическими работниками школы аттестации и курсов повышения квалификации с целью оптимизации и роста квалификационного уровня учителей

2. Спланировать  в будущем году план мероприятий по повышению роли высококвалифицированных работников в учебно-воспитательном процессе, способствовать распространению их передового педагогического опыта.

 РАБОТА АДМИНИСТРАЦИИ ШКОЛЫ ПО УКРЕПЛЕНИЮ И СОХРАНЕНИЮ МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЙ И УЧЕБНО-МЕТОДИЧЕСКОЙ БАЗЫ ШКОЛЫ в 2011-2012 учебном году
Материально-техническая база школы соответствует требованиям к учреждениям образования. Новое здание школы введено в эксплуатацию в 1986 г. Школа имеет двухэтажный корпус с кабинетами, спортзал площадью 200кв.м., столовую на 30 посадочных мест. Площадь пришкольного участка – 0,7 га. В 2011 году введены в действие дополнительные учебные площади, открыт второй учебный корпус, в котором сделан капитальный ремонт. В втором учебном корпусе оборудован кабинет психолога, комната психологической разгрузки, хореографический зал. Сделан косметический ремонт в помещении школьного музея.

Санитарное состояние всех сооружений – удовлетворительное, ежегодно проводится текущий ремонт. Внешняя  эстетическая культура общеобразовательного учреждения, состояние школьной и пришкольной территории соответствует государственным санитарным правилам и нормам Строение и трубопроводы ежегодно обследуются и ремонтируются своевременно, в соответствующем состоянии находится кровля, система отопления и водоснабжения.

Администрацией школы созданы все условия для обеспечения техники безопасности и охраны труда. Школа обеспечена противопожарным инвентарем, наглядностью по технике безопасности, созданы соответствующие безопасные условия труда и обучения в школьных кабинетах, мастерских, спортивном зале и спортивной площадке. Все работники регулярно проходят инструктаж по правилам техники безопасности. Несчастных случаев на рабочих местах с сотрудниками, связанных с нарушением техники безопасности в школе нет.

Все учебные кабинеты обеспечены мебелью на 100%, вся мебель соответствует ростовым нормам, кабинеты физики, химии и биологии имеют полное оборудование для выполнения лабораторных и практических работ по программе.

В 2005 году установлен компьютерный класс на 7 учебных мест.

Финансовое и материально-техническое обеспечение школы базируется  на местном бюджете и спонсорской помощи.. Ежегодно  на календарный года составляется бюджет на содержание школы, утвержденный райОО.  

Частично за счет средств спонсоров и родителей приобретен раздаточный материал, сделаны косметические ремонты в классах, приобретен бытовой холодильник и электропечь в школьную столовую.

 РАБОТА ПО СОХРАНЕНИЮ И УКРЕПЛЕНИЮ МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЙ И УЧЕБНО-МЕТОДИЧЕСКОЙ БАЗЫ ШКОЛЫ МОЖНО ОЦЕНИТЬ НА ДОСТАТОЧНОМ УРОВНЕ

 Среди проблем можно выделить:

1. Отсутствие достаточных материальных средств на приобретение новой мебели, обслуживание и ремонт технической базы обучения.

Пути решения:

1 Вести работу по укреплению и развитию учебно-материальной базы школы, привлекая для этого возможности общественных организаций, шефов, учителей, учащихся и их родителей.

2.2. РЕЗУЛЬТАТЫ ВОСПИТАТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ В 2011-2012 УЧЕБНОМ ГОДУ
Воспитательная работа в школе строится во  взаимодействии  с другими внешкольными воспитательными учреждениями – Константиновским районным Центром детского и юношеского творчества (директор Пелых М.Э.), Кондратовским сельским домом культуры (директор Зуб Н.В.)и др.

В основу плана воспитательной работы взяты главные задачи, определенные педагогическим коллективом школы на текущий учебный год.: содействовать развитию творческих способностей учащихся путем вовлечения их в различные виды творческого самовыражения (танцы, живопись, декоративно-прикладное творчество), активизация ученического самоуправления, работа с родительской общественностью, акцентирование воспитания на планомерном всестороннем развитии личности ребенка с использованием современных технологий и украинского педагогического наследия.

Особое внимание администрацией школы в 2011-2012 учебном году уделялось вовлечению педагогами школы учащихся в разные формы внеклассной работы, предметные кружки, клубы по интересам, кружки художественного и декоративно-прикладного творчества, работа которых способствовала развитию у учащихся глубоких и устойчивых интересов к культурному содержательному проведению досуга, любви к знаниям и искусству.. В результате правильной организации досуга учащихся, вовлечения в различные формы внеклассной воспитательной работы, профилактической работы, превентивного и правового воспитания за отчетный период учащиеся школы не совершили ни одного правонарушения. Состоящих на районном учете учащихся с девиантным поведением нет. 

РАЗВИТИЕ ДЕТСКОГО ОБЩЕСТВЕННОГО ДВИЖЕНИЯ И ШКОЛЬНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ

С целью вовлечения детей в школьное самоуправление в Кондратовской специализированной школе  в 2011-2012 учебном году была организована работа совета школьников и функционирование Детской общественной организации «Девчонки и мальчишки».
Главными педагогическими позициями администрации и педагогического коллектива школы по сотрудничеству со школьной детской организации “Девчонки и мальчишки”   является оказание детям настоящего доверия путем постановки перед ними ответственных, постоянно усложняющихся задач, формирование позиции юного хозяина своей школы. 

100 % УЧАЩИХСЯ в течение отчетного периода были ОХВАЧЕНЫ РАЗЛИЧНЫМИ ВИДАМИ ВОСПИТАТЕЛЬНЫХ МЕРОПРИЯТИЙ. Всего в течение учебного года проведено 24 крупных общешкольных воспитательных мероприятий, в которых приняло участие 100% учащихся, а также их родители, сельская молодежь и жители села.

В будущем учебном году администрация  планирует искать новые подходы в организации воспитательного процесса, продолжать и развивать традиции, заложенные ранее, обратить внимание руководящих органов образования на необходимость обновления и пополнения материально-технической базы воспитательного процесса. Решить вопрос о приобретении звукоусиливающей аппаратуры.

3. УПРАВЛЕНИЕ УЧЕБНЫМ ЗАВЕДЕНИЕМ, ПЛАНИРОВАНИЕ И КОНТРОЛЬ

Организация управления, планирование и контроль учебным заведением

Обязанности между членами администрации распределены согласно Приказу №89 от 31.08.2011 г. В школе, согласно штатного расписания, 4 административных единицы:

-директор школы Кот Светлана Аркадьевна

заместители директора:

· заместитель директора по учебно-воспитательной работе – Камышанова Любовь Васильевна

· заместитель директора по научно-методической работе Грачова Наталья Васильевна
· педагог-организатор Кущенко Эдуард Борисович

Администрацией школы постоянно контролируется состояние учебно-воспитательного процесса согласно плана внутришкольного контроля.

Контроль со стороны администрации за УВП осуществляется следующим образом:

· знание учителем программного материала, правильность составления календарных планов;

· выполнение государственных программ;

· проверка документации (ведение журналов, контрольных тетрадей, состояние ученических дневников);

· посещение уроков и воспитательных часов;

· проведение контрольных срезов знаний учащихся по тестам администрации (входной и выходной контроль);

· плановая проверка состояния преподавания определенной школьной дисциплины.

Вопросы  контроля за УВП выносятся на педагогические советы.

На протяжении учебного года администрацией школы с помощью разнообразных видов контроля: общего, тематического, фронтального, предупредительного, классно-обобщающего и повторного проверяется состояние преподавания и качество ЗУН по дисциплинам базового компонента.

Согласно плану внутришкольного контроля администрация школы посетила за отчетный период 244 урока, о чем сделаны записи в книге выводов и предложений по посещенным занятиям. 

Администрацией школы постоянно контролируется также качество проведения воспитательных часов и внеклассных предметных и воспитательных мероприятий. Результаты посещений заслушиваются на педсоветах и заседаниях методических комиссий.

Для предупреждения перегрузки учащихся контрольными и практическими работами на каждый семестр составляется график, который предварительно утверждается директором школы.

Поточные контрольные работы по всем предметам проводятся в соответствии с требованиями учебных программ. 

Управленческий процесс в школе строится с внедрением информационно-компьютерных технологий, администрация школы применяет инновационные управленческие технологии, что обеспечивает как эффективность системы контроля со стороны директора и его заместителей.

Продолжается работа в школе относительно внедрения экспериментальной модели мониторинга качества образования. Сейчас с помощью новых компьютерных технологий отслеживается качество знаний учащихся по украинскому языку (4,7,9,11 классы) истории (7,9,11 классы) и математики (4,6,9,11 классы). Мониторинг проводится в виде контрольных срезов знаний в сентябре (диагностический), декабре (промежуточный), мае (итоговый). Такая система компьютерного контроля предоставила возможность учителю-предметнику и администрации школы иметь представление не только об уровне знаний учащихся в данный момент, а и, определив недостатки и пробелы, спланировать работу по их ликвидации. 

На начало учебного года составлены графики проведения предметных недель. Во время их проведения предусматриваются различные формы и методы внеклассной работы. Проведение предметных недель позволяет учащимся полнее раскрывать свои творческие возможности, а родителям и одноклассникам познакомиться с их достижениями.

Контроль за УВП ведется в школе начиная с зачисления учащихся. Во исполнение Закона Украины «Об образовании» в школе ведется журнал учета учащихся, которые не посещают занятия по разным причинам, где указываются фамилии этих учащихся, причина их отсутствия, подтверждение их отсутствия и принятые меры. Подтверждающие документы и справки находятся у классного руководителя и сохраняются на протяжении всего учебного года.

Контроль за посещением учащимися занятий проводится с начала дня  до конца занятий.

Проводится ежемесячный отчет классных руководителей о мерах к учащимся, которые не посещают школу.

В своей работе администрация школы взаимодействует с органами местного самоуправления. В школе создан и работает общественный совет, попечительский совет, ученический и родительский комитеты. С целью укрепления материально-технической базы школы администрацией установлены связи с предприятиями Частными предпринимателями «Рыкуш», «Слюсар», «Балаян», сельскохозяйственным предприятием «ГРОМ» (Голова правления А.Г.Ковалев).

В сентябре 2011 года согласно приказу по школе проведено разделение учебной нагрузки и составлен тарификационный список, который согласован с местным профсоюзным комитетом. 

Анализируя текучесть кадров и ее причины за последние годы, следует сказать, что среди руководящих кадров и учителей она отсутствовала. Администрация своевременно прикладывает усилия, ведет постоянную работу по сохранению, укреплению и поощрению кадров, ищет и привлекает для работы в школе учителей-специалистов. 

В школе разработана система морального и материального поощрения участников учебно-воспитательного процесса. Двое учащихся получают районную стипендию отдела образования и районного комитета профсоюза работников образования и науки. Один учитель награжден Почетной грамотой Главного управления образования и науки областной государственной администрации.

Организация управления, планирование и контроль учебным заведением оцениваются администрацией на достаточном уровне.

Проблемы:

На основании анализа управления школой очевидно, что администрация  обеспечивает планирование и эффективное выполнение управленческих решений, уделяет достаточно внимания развитию и реализации государственной политики в области образования, в работе администрации прослеживается взаимодействие с различными подразделениями, в том числе с органами местной власти, родительской общественностью  и органами ученического самоуправления. Школьная документация ведется в соответствии с инструкциеями, уделяется внимание развитию  и улучшению материально-технической базы школы, социальной защите участников учебно-воспитательного процесса

Пути реализации проблем:

· с целью улучшения качества знаний учащихся администрацией планируется усилить контроль за проведением уроков, внеклассных и воспитательных мероприятий

· усилить работу по правовому воспитанию, укрепив связи между работниками криминальной милиции по делам несовершеннолетних

· усилить контроль за посещением учащимися уроков, особенное внимание обратить на школьников, пропускающих уроки без уважительной причины

· систематически предоставлять методическую и практическую помощь учителям
Администрацией школы планируется уделить больше внимания повышению общественного рейтинга учебного заведения, спланировать работу по повышению статуса учебного заведения до уровня гимназии, определить соответствующий профиль обучения. Подготовить и ввести систему материального поощрения участников учебно-воспитательного процесса, активизировать работу по профессиональному росту и повышению квалификации педагогических кадров.

1. СОЦИАЛЬНАЯ ЗАЩИТА, СОХРАНЕНИЕ ЗДОРОВЬЯ УЧАЩИХСЯ И РАБОТНИКОВ УЧРЕЖДЕНИЯ

Работа администрации школы по охране детства ведется на основании годового плана работы школы, индивидуальных рабочих планов воспитательной работы классных руководителей, в годовом и перспективном планах воспитательной работы. Приказом директора школы назначена ответственный инспектор по охране детства- школьный практический психолог Ершова Е.Н. Курирует работу школы по охране детства заместитель директор школы по учебно-воспитательной работе Камышанова Л.В. Контроль за работой осуществляется директором школы Кот С.А., депутатами Кондратовского сельского совета 

В школе поставлен на контроль вопрос изучение бытовых и материальных условий проживания семей детей, проживающих в неполных семьях, инвалидов, детей льготных категорий, неблагополучных и малообеспеченных семей. в текущем учебном году в сентябре месяце приказом директора школы создана комиссия по выявлению детей вышеуказанных категорий. В результате работы комиссии было выявлена  статистическая информация, занесенная в школьный и районный банк.


В сентябре месяце классными руководителями  совместно с членами комиссии по охране детства проведены рейды по месту жительства, где проживают учащиеся вышеназванных категорий, с целью обследования материальных и жилищно-бытовых условий.


Для детей из малообеспеченных семей в школе организовано бесплатное питание, проведена ярмарка милосердия, собраны денежные средства, одежда и игрушки, которые направлены на пополнение семейного бюджета малообеспеченных семей. Оказана помощь в получении одежды в рамках акции «Сотвори добро», проводимой районного государственной администраций и отделом социальной защиты населения.

На протяжении всего учебного года все учащиеся школы обеспечиваются горячим питанием. 


По сравнению с прошлыми учебными годами наметилась тревожная тенденция снижения количества учащихся из малообеспеченных семей, охваченным бесплатным питанием. Это связано, в первую очередь,  с тем, что родители отказываются обращаться за помощью в органы социальной защиты населения, т.к. назначение социальных пособий в настоящее время связано со сбором огромного количества справок, актов и т.д.


С целью оздоровления учащихся начальных классов при школе в июне месяце работал летний пришкольный оздоровительный лагерь на 38 мест (30 – за счет средств районного бюджета, 8 – за счет средств профсоюза работников образования и науки).


.
На период работы детского оздоровительного лагеря дети обеспечивались двухразовым питанием (горячие завтраки и обеды). Меню составлено при участии  медицинских работников. При зачислении в лагерь все дети прошли медицинский осмотр. При повторном медицинском осмотре при выпуске детей из лагерной смены у 42% воспитанников отмечено улучшение состояния здоровья.


Принимая во внимание долговременность летних каникул и с целью исполнения Закона Украины «О предупреждении насилия в семье и недопущения правонарушений на семейно-бытовой почве» были взяты на особый контроль неблагополучные семьи (3) и дети, проживающие в дисфункциональных асоциальных семьях (2). С ними велась особая работа по контролю за поведением и пребыванием детей 


В ходе месячника по охране детства с октября по ноябрь в школе администрацией школы проводились беседы с родителями о воспитании детей и особенностях воспитания в многодетных и малообеспеченных семьях, об отношениях в семьях детей и родителей. Изучалась методическая литература о профессиональном выборе детей-инвалидов, доведены до сведения адреса учебных заведений, где учащиеся льготных категорий могут получить бесплатное образование и государственную поддержку, познакомлены с государственной программой обеспечения жильем семей льготных категорий и др. нормативными документами по вопросу охраны детства. Спланирован график проведения родительских собраний с приглашением социальных работников, работников здравоохранения, проводится профилактическая работа.

Администрация школы обеспечивает безопасные и безвредные условия труда на каждом рабочем месте учреждения, а также принимает меры для оздоровления условий труда работников.

Администрация, по требованию работника, предоставляет полную информацию о мерах по обеспечению его безопасности и охраны здоровья.

Администрация и профком регулярно проводят анализ заболеваемости работников с временной утратой трудоспособности и устранять причины, ее вызывающие. 

В школе имеется план эвакуации учащихся и сотрудников, имеется стенд по противопожарной безопасности, заправленный комплект огнетушителей.

Большое внимание со стороны администрации и педколлектива школы уделяется здоровью детей. Систематически администрацией школы и детской медсестрой делались проверки санитарно-гигиенического состояния классных комнат, предметных кабинетов. Учащиеся 10-11 классов проходят углубленный медицинский осмотр в районной поликлинике в сентябре, а учащиеся 1-9 – углубленный медосмотр прошли в апреле  на базе школы. Итоги медосмотров вызывают определенную тревогу. Из 131 учащихся в 2012 году только 26 детей являются здоровыми, а 103 стоят на районном «Д» учете. По группам заболевания разделились следующим образом:

Терапевтическая группа


29

Болезни органов зрения


19

Заболевания костно-мышечной системы  12

Учитывая результаты медосмотров, учащиеся были разделены на физкультурные группы:

Основная


84

Подготовительная

18

Специальная

10

Классоводы и учителя-предметники принимают необходимые меры для коррекции нарушений осанки и зрения. В классные журналы вложены листки здоровья с подписью детского врача о состоянии здоровья учащихся классов. Раз в семестр классный руководитель меняет местами ряды учащихся, что отражается соответствующей записью в листке здоровья. Во исполнение Приказа Министерства здравохранения Украины и Министерства образования и науки Украины №121/185 от 09.03.04 «Об усовершенствовании профилактики и оздоровления детей с нарушением зрения» в школе разработан ряд упражнений для снятия глазной усталости во время урока. Такие же упражнения рекомендовано проводить родителям с детьми и дома при выполнении домашних заданий.

Школа работает согласно расписания внутреннего распорядка, программам и учебным планам на год семестр, неделю, каждый день, урок в каждом классе.

Расписание занятий составляется администрацией согласно санитарно-гигиенических, медико-педагогических и нормативных документов, которые утверждаются Министерством образования и науки Украины и соответствуют режиму работы учащихся в общеобразовательных учебных заведениях. 

Учитывая общее состояние выполнения мероприятий по улучшению условий труда и выполнения правил безопасности, работа администрации в школе по социальной защите, сохранению здоровья учащихся и работников заведения может быть оценена на достаточном уровне

ПРОБЛЕМЫ:

1. Слабое финансирование работы по охране детства на местном уровне

2. Отсутствие штатной единицы инспектора по охране детства в школе

3. Заформализированность и бюрократизм при обращении за соц.помощью в органы соц.защиты населения

ПРЕДЛОЖЕНИЯ:

Изучение вопросов охраны жизни, здоровья и безопасности труда в школе осуществлять одновременно с проведением занятий и других мероприятий по плану учебно-воспитательной работы.

Ходатайствовать перед районным отделом образования, отделом по делам семьи, молодежи и спорта о финансировании работы по охране детства на местном уровне.

ВЫВОДЫ ПО САМОАНАЛИЗУ

НА ОСНОВАНИИ ВЫШЕИЗЛОЖЕННОГО в отношении оценки состояния и осуществления учебно-воспитательного процесса, установления соответствующих  знаний, умений и навыков требованиям программ и Госстандарта, определения соответствия материально-технической и учебно-методической базы учебным программам деятельность администрации школы можно оценить на достаточном уровне.

Проблемы:

Главную проблему школы следует определить поиском путей и направлений реорганизации и совершенствования учебно-воспитательного процесса в связи с реорганизацией статуса.

На основе проведенного анализа администрация выделяет также следующие проблемы:

· Отсутствие среди педагогического состава школы учителей с высшей квалификационной категорией и педагогическими званиями.

· Недостаточная работа администрации школы по созданию условий для повышения квалификационного уровня учительского состава

· Недостаточная работа администрации школы по мотивации необходимости повышения квалификационного уровня среди учительского состава

· Недостаточная организация научно-методической исследовательской работы среди учителей
· Отсутствие штатной единицы инспектора по охране детства в школе

Пути решения:

· Администрацией школы в будущем учебном году планируется усиление работы по созданию условий  для повышения квалификации педагогических работников. С этой целью планируется провести анализ опыта работы учителей с целью выяснения резервов в данном направлении.

· Администрацией школы планируется активизировать работу по содействию и поощрению учителей школы, желающих повысить квалификационный уровень

· Вести работу по укреплению и развитию учебно-материальной базы школы, привлекая для этого возможности общественных организаций, шефов, учителей, учащихся и их родителей.

· искать новые подходы и формировать развитие интереса у учащихся к проведению содержательного досуга в школьных предметных кружках.

· искать новые подходы в организации воспитательного процесса, продолжать и развивать традиции, заложенные ранее, обратить внимание руководящих органов образования на необходимость обновления и пополнения материально-технической базы воспитательного процесса. Решить вопрос о приобретении звукоусиливающей аппаратуры.

ДЛЯ ПРЕНИЙ И СОДОКЛАДОВ

На основании анализа документов управления школой очевидно, что директор и его заместитель по учебно-воспитательной работе обеспечивают планирование и эффективное выполнение управленческих решений, уделяют достаточно внимания развитию и реализации государственной политики в области образования, в работе администрации прослеживается взаимодействие с различными подразделениями, в том числе с органами местной власти, родительской общественностью  и органами ученического самоуправления. Школьная документация ведется в соответствии с Инструкцией, уделяется внимание развитию  и улучшению материально-технической базы школы, социальной защите участников учебно-воспитательного процесса

· с целью улучшения качества знаний учащихся усилить контроль за проведением уроков, внеклассных и воспитательных мероприятий

· усилить работу по правовому воспитанию, укрепив связи между работниками криминальной милиции по делам несовершеннолетних

· усилить контроль за посещением учащимися уроков, особенное внимание обратить на школьников, пропускающих уроки без уважительной причины

· систематически предоставлять методическую и практическую помощь учителям
Предложения:

· -Пересмотреть перспективные планы прохождения педагогическими работниками школы аттестации и курсов повышения квалификации с целью оптимизации и роста квалификационного уровня учителей

· Администрации школы разработать план мероприятий по повышению роли высококвалифицированных работников в учебно-воспитательном процессе, способствовать распространению их передового педагогического опыта.

· Школьным методическим объединениям продолжить работу по поиску эффективных путей повышения научного уровня преподавания, найти и сформулировать эффективные приемы и методы реализации этого требования в деятельности каждого члена объединения, исходя из конкретных условий работы

· Максимум внимания уделять индивидуальной работе с учащимися, учитывая их интересы и склонности с целью профессиональной ориентации и популяризации профессии педагога.

· Вести работу по укреплению и развитию учебно-материальной базы школы, привлекая для этого возможности общественных организаций, шефов, учителей, учащихся и их родителей.

· 1.Продолжать работу в направлении компьютеризации и информатизации процесса обучения математики в среднем и старшем звене

· Систематизировать и представить изучаемый материал в новой системе «компьютеризованного» обучения.

· Вводить различные виды деятельности для снижения утомляемости учащихся в процессе работы

· Работать над формированием комбинаторных способностей в применении полученных знаний и развитием самостоятельного мышления учащихся.

· Продумать пути воспитания творческого мышления учащихся, воспитания творчески активной личности при передаче фактических знаний по истории, работать над формированием условий обучения, когда учащиеся, обеспеченные определенной суммой знаний, соответствующими умениями и навыками, могут успешно развиваться в созданных ситуациях, побуждающих к творческому подходу в овладении фактическими знаниями

· Рекомендовать педагогическому коллективу уделять больше внимания поиску детей, обладающими определенными творческими способностями. На уроках учителям-предметникам давать им задания повышенной трудности, подбирать дополнительный учебный материал, факты и примеры по изучаемому на уроке материалу. Давать специальные задания по развитию способностей в определенной области. Больше вовлекаются способных детей в работу предметных кружков, факультативных занятий, дополнительных занятий по основным школьным предметам. Установить связь с высшим учебным заведением для продолжения непрерывного образования одаренных учащихся.

· Администрации школы уделить больше внимания повышению общественного рейтинга учебного заведения, спланировать работу по повышению статуса учебного заведения до уровня гимназии, определить соответствующий профиль обучения. Подготовить и ввести систему материального поощрения участников учебно-воспитательного процесса, активизировать работу по профессиональному росту и повышению квалификации педагогических кадров.

· Изучение вопросов охраны жизни, здоровья и безопасности труда в школе осуществлять одновременно с проведением занятий и других мероприятий по плану учебно-воспитательной работы.

· Ходатайствовать перед районным отделом образования, отделом по делам семьи, молодежи и спорта о финансировании работы по охране детства на местном уровне.
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