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70 років Костянтинівському району

Виступ агітбригади команди «ЮНКОН»

Вас вітає  агітбригада «Юний кіндратівець»

Кіндратівської спеціалізованої школи І-ІІІ ступенів з поглибленим вивченням інформатики і програмування!

 Вашій увазі пропонуємо агітвиставу «Тепло своїх долонь, і розуму, і серця ми нашому району віддаємо!»

Всім! Всім Всім! 
На землі великій -  славний регіон –

Гарний, неповторний, кращий наш район!
І живуть тут люди добрі, працьовиті
Скажімо, до речі, ще й талановиті

70 річчя відзначає он

Кращий Костянтинівський в області район!
Відповідно до постанови ЦВК у 1939 році у складі Сталінської області був організований Костянтинівський район і створений орган влади – районний виконавчий комітет
 В ті часи на землях Костянтинівського району розміщалося 33 колгоспи, 7 радгоспів та 7 підсобних господарств. Основним їх напрямком було вирощування зернових культур і тваринництво. Впроваджувалось і набирало силу овочівництво і садівництво, розвивалась матеріально-технічна база.

Мирне життя сільских працівників обірвала війна. Всього із району було мобілізовано 5,5 тис. чоловік. Воїни-костянтинівці відважно боролися на фронтах: в жорстоких боях загинуло 2352 чоловіки. Багато воїнів-костянтинівців нагороджені за мужність і відвагу бойовими орденами та медалями, 5 удостоєні звання Героя Радянського Союзу. 
Серед них: 18-річний командир відділення 1006 полку 266–ї Артемівської стрілецької дівізії Микола Носуля з Олексієво-Дружківки, штурман ескадрильї 367-го бомбардувального авіаполку С. З.  Калініченко — мешканець Кіндратівки, командир ескадрильї 266-го штурмового авіаполку, старший лейтенант В. І. Догаєв із Дилєєвки, командир гармати 99-го гвардійського артполку, старший сержант П. С.  Дубрівний з радгоспу «Щербинівський».

6 вересня 1943 року район було звільнено від фашистських загарбників. почалася важка робота по відновленню зруйнованого сільского господарства.

збитки були великі: за час окупації 31 колгосп і 6 радгоспів району втратили 60 тис.голів крупної рогатої худоби, десятки тисяч овець, свиней, птиці, багаті садово-овочеві та пасічні господарства

сьогодні Костянтинівський район знаходиться в північній частині Донецької області на території 117172 кв.км, що складає 4,4% території області.

В районі 59 населених пунктів, 20 сільських рад. Економічний потенціал району складає 40 сільгосппідприємств, 74 фермерських господарства, 3 промислових підприємства, 4 будівельних організації, 83 малих підприємства.

В районі функціонують 23 загальноосвітні школи, з них 10 навчально-виховних комплексів «школа-сад», 24 дошкільних навчальних заклади, 1 сільсько-господарський технікум.

На території району медичне обслуговування населення здійснюють 2 дільничі лікарні на 40 ліжок, 23 ФАПи, 10 лікарняних амбулаторій.

Серед засобів масової інформації в районі видаються: газети — «Знамя индустрии», «Провинция»; діє телестудія — «Скиф-2».

Мережа культурно-просвітницьких закладів району налічує 36 клубних закладів, 26 бібліотек, 8 філій районної дитячої музичної школи.

Сьогодні на території району  21 спортивний майданчик, 22 спортивних зали, 15 майданчиків з тренажерним обладнанням, 16 приміщень для фізкультурно-оздоровчих занять. Понад 700 чоловік займаються в спортивних секціях.

На території району знаходяться 2 унікальні пам’ятки природи -регіональні ландшафтні парки «Клебан-Бик» і «Кіндратівські скам’янілі дерева». Планується розширити площу цих парків більш ніж на 1000 га за рахунок включення до складу нових природних територій.

Сьогодні в Костянтинівському районі з метою поліпшення соціально-економічного розвитку діють районні Програми: «Правосуддя і Правопорядок», «Розвиток культури і туризму», «Мужність», «Шкільний автобус», «Обдаровані діти», «Молодь. Сім’я. Діти», Програма газопостачання населених пунктів Костянтинівського району на 2009-2012 роки та на період до 2015 року, Програма забезпечення безпеки руху на автомобільних шляхах, вулицях населених пунктів та залізничних переїздів Костянтинівського району, Програма інформатизації Костянтинівського району на 2009-2012.
Люблю лани, струмки, джерельця

І все – усе, що є в нашім краю !

Тепло долонь, і розуму, і серця

Я рідному району віддаю!

Може, десь земля є краща й вища,

А над нею небо золоте,

Але ж нам найкраще там, де вишні,

ВСІ: 
Костянтинівський район – ми любимо тебе!
